








PÉČE, KTERÁ DÁVÁ SMYSL 

Pečovatelská služba, odlehčovací služba a Denní stacionář
Obecný zájem, z.ú.

Stárnutí, zdravotní omezení nebo náhlá změna životní situace mohou výrazně ovlivnit každo−
denní život člověka i celé rodiny. Ne vždy je snadné zvládat péči o blízké dlouhodobě vlastními sila−
mi. Právě v těchto chvílích přichází ke slovu sociální služby, které pomáhají zachovat důstojnost,
soběstačnost a kvalitu života.

Organizace Obecný zájem, z.ú. dlouhodobě poskytuje sociální služby zaměřené na podporu
seniorů a osob se sníženou soběstačností. Jejím cílem je pomáhat lidem zůstat co nejdéle v přiro−
zeném prostředí, cítit se bezpečně a nebýt na své obtíže sami. Zároveň nabízí podporu rodinám,
které o své blízké pečují.

Mezi poskytované služby patří pečovatel−
ská služba, odlehčovací služba a Denní
stacionář. Každá z nich reaguje na jiné potře−
by, společně však tvoří ucelený systém pomoci.

Pečovatelská služba je poskytována převážně
v domácnostech klientů. Pomáhá s běžnými den−
ními úkony, jako je osobní hygiena, oblékání,
příprava a podávání stravy, úklid domácnosti
nebo doprovod k lékaři. Díky této službě mohou
klienti zůstat ve svém domově, který je pro ně
přirozeným a bezpečným prostředím.

Odlehčovací služba je určena zejména rodi−
nám, které se o své blízké starají dlouhodobě.
Nabízí jim možnost na určitou dobu péči předat
odborníkům a získat tak potřebný čas na
odpočinek, vyřízení vlastních záležitostí nebo
načerpání nových sil.

Denní stacionář pak poskytuje klientům
zázemí během dne. Nabízí bezpečné prostředí,
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odbornou péči a především smysluplné trávení
času v kolektivu. Klienti se zapojují do různých
aktivit, procvičují paměť, pohybové schopnosti,
tvoří, povídají si a navazují sociální kontakty. To
vše má pozitivní vliv nejen na jejich psychickou
pohodu, ale i na celkový zdravotní stav.

O fungování služeb jsme si povídali se zás−
tupcem organizace.

Rozhovor

Pro koho jsou vaše služby určeny?
Naše služby jsou určeny především se−

niorům, osobám se zdravotním omezením a li−
dem, kteří už nezvládají některé každodenní čin−
nosti sami. Zároveň ale myslíme i na jejich
rodiny, protože bez jejich podpory by péče čas−
to nebyla možná.

Jak pečovatelská služba pomáhá v praxi?
Pomáhá hlavně v každodenních situacích, které se mohou zdát drobné, ale pro klienta jsou

zásadní. Díky pravidelné pomoci si lidé zachovávají větší samostatnost a pocit jistoty.

Jaký význam má odlehčovací služba pro rodiny?
Je velmi důležitá. Pečující často jedou „na plný výkon“ dlouhé měsíce nebo roky. Odlehčovací

služba jim umožní si na chvíli odpočinout, aniž by měli výčitky, že o svého blízkého není dobře
postaráno.

Co klientům přináší Denní stacionář?
Především kontakt s lidmi a strukturu dne. Klienti nejsou sami doma, ale tráví čas aktivně, v bez−

pečném prostředí a s odborným dohledem. Mnozí se do stacionáře těší právě kvůli kolektivu a přá−
telské atmosféře.

Jaký je váš přístup ke klientům?
Zakládáme si na individuálním a lidském přístupu. Každý klient má jiné potřeby, možnosti i přání.

Důstojnost, respekt a vzájemná důvěra jsou pro nás klíčové.

Jak se na vás mohou lidé obrátit?
Stačí nás kontaktovat telefonicky, e−mailem nebo osobně. Rádi poradíme, vysvětlíme možnosti

a společně najdeme řešení, které bude nejlépe odpovídat konkrétní situaci.

Ředitelka: 731 185 873, email: iveta.brzkova@obecnyzajem.cz 
sociální pracovníci: 734 759 149, 605 158 323,

734 219 893, 602 337 299, 727 917 035
email: socialnipracovnik@obecnyzajem.cz

Spoustu dalších informací najdete na našich webových stránkách: www.obecnyzajem.cz
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Sociální služby Obecný zájem, z.ú. pomáhají tam, kde je to skutečně potřeba
– v běžném životě lidí. Nabízejí podporu, jistotu a lidský přístup v období, které bývá
pro klienty i jejich rodiny náročné.

Iveta Brzková, ředitelka

Komunitní práce MAS Hradecký venkov II

Od 1. 1. 2026 do 31. 12. 2028 je na území Hradeckého venkova, který pokrývá celkem
63 obcí, realizován projekt Komunitní práce MAS Hradecký venkov II. Jedná se o projekt navazu−
jící, jehož cílem je prohlubování již zavedených nástrojů komunitní práce na celém území. Projekt
systematicky posiluje komunitní práci a zajišťuje dostupnou podporu obyvatelům venkovských obcí,
zejména zranitelným skupinám. Zaměřuje se na přímou práci v komunitách, rozvoj mezilidských
vztahů a spolupráci s místními aktéry. 

A co konkrétně plánujeme: budeme se s vámi nadále setkávat na komunitních akcích, které pro
vás ve spolupráci s místními lídry, dobrovolníky a samosprávami pomůžeme zrealizovat. Budou to
akce určené k oddychu, ale i mírně vzdělávací. 

V uplynulém období jsme se s vámi nejčastěji potkali při kurzech první pomoci, v arte−ter−
apeutických a tvořivých dílnách určených pro rodiny s dětmi, pro seniory nebo osoby pečující, dále
na přednáškách nebo besedách pro všechny generace a dalších jiných akcích.

Veškeré nové aktivity budou opět plánovány a realizovány tak, jak je v konkrétní obci a v území
potřebné a žádané. Pokud bude zájem a potřeba, pomůžeme zprostředkovat i setkání, kde se
seznámíte s možnostmi, jak požádat o dávky, příspěvky a další podporu, kterou poskytuje stát. 

O aktivitách a nabídce podpory jsou podávány starostům a starostkám informace průběžně, a to
prostřednictvím e−mailové komunikace, osobně na setkáních nebo prostřednictvím zpravodaje. 

Podobné i další aktivity pomůžeme zrealizovat i ve vaší obci. Dejte nám vědět o co máte zájem,
co je u vás potřeba!

Máte další nápady, nebo potřebujete pomoct nastartovat v obci nějakou potřebnou konkrétní ak−
tivitu, nebo máte nápad, čemu je třeba se u vás věnovat? Ozvěte se nám na tel. 775 783 231 nebo
napište na: e−mail: ksp@hradeckyvenkov.cz. 

Eva Vašáková, koordinátorka projektu Komunitní práce MAS Hradecký venkov II. 
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Komunitním pracovníkem pro území DSO Mikroregionu obcí Památkové zóny 1866
je Radmila Kozáková, na kterou se můžete obrátit s žádostí o pomoc s uspořádáním
potřebných vzdělávacích aktivit, exkurzí, přednášek atd., které povedou k rozvoji živo−
ta ve vaší obci nebo k podpoře a aktivizaci potřebných osob.

e−mail: kozakova@horineves.cz, tel. 723 035 424
Radmila Kozáková, Komunitní pracovník MAS Hradecký venkov 
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Obecní úřad Benátky, Benátky, 503 03 Smiřice
tel.: 777 771 932, mobil (starosta): 603 219 760
e−mail: podatelna@benatkynb.cz
web: http://www.benatkynb.cz/
úřední hodiny: St 18.00 – 19.00

DĚNÍ V OBCI 
Zimní sněhová nadílka se přihlásila během vánočních svátků a nám nezbývá nic jiného než

připravit lopaty, košťata a teplé nápoje na zahřátí. Pan Bohouš nastartuje traktor se shrnovačem.
Na zahradě doplníme krmítka vhodným krmením pro ptáčky. Moc ráda pozoruji za oknem, jak
sousedovic kočky chodí na číhanou.

Podzim byl dlouhý, barevný, se spoustou podzimních dekorací, a to nás inspirovalo k tradičnímu
zdobení a dlabání dýní. Snad týden jsme okukovali svítící příšery ze sousedních zahrad.

BENÁTKY



Nadešel čas adventu a my jsme si zkrátili dobu adventu výrobou vánočních dekorací. Setkání bylo
pokojné a natěšeně se těšíme na blížící se svátky.

Ani čertiska s Mikulášem a Andělem nezaháleli a zastavili se potěšit nás, postrašit, a menší děti
obdarovat uhlím a sladkostmi.

Chlapci nazdobili rostlý smrček u obecního úřadu několika ozdobami a ověsili svítícím řetězem.
Stromek byl připravený na slavnostní rozsvícení za doprovodu reprodukované hudby. Bylo připra−
veno pohoštění na zahřátí a dobroty od sousedů. Během sousedského povídání nám zahrál na
trubku místní myslivec pan Martin.

V předvánočním čase nás všechny osobně navštívil pan starosta a předal nám, s přáním do no−
vého roku, i dárky. Vzpomínám na všechny, kteří neměli veselý závěr roku a upřímně bych ráda
všem popřála zdraví a pokojné dny.

Proběhla jsem ve vzpomínkách celý podzim, část zimy a na závěr bych ráda poděkovala obě−
tavým a mrazem neohroženým návštěvníkům v převleku. Ano, přispěli jsme do Tříkrálové sbírky
úžasnou částkou ve výši 10 600 Kč.

Poslední dvě informace. Srdečně Vás všechny zveme na obecní ples, který se bude konat
v sobotu 21. února v našem hostinci. O zábavu a hudební doprovod se postará kapela Vanillas.
O týden později, tedy 28. 2., se zase pobaví děti při tanci na dětském karnevale. Soutěže a hry při−
praví paní Ivana.

Středa je dnem, kdy i v letošním roce můžete navštívit obecní úřad, vyzvednout si nové známky
na popelnice a využít výpůjční doby v místní knihovně.

Martina Ludvová
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Obecní úřad Čistěves, Čistěves 28, 503 15 Nechanice
mobil (starosta): 724 175 218
web: http://www.cisteves.cz/
úřední hodiny: Po 19.00 – 20.00

OBECNÍ ÚŘAD ČISTĚVES, OBECNÍ KNIHOVNA ČISTĚVES
Vážení čtenáři, 
rozloučili jsme se s rokem 2025. Rokem pro obec význačným díky osmistému výročí první pí−

semné zmínky a vítáme rok 2026, který se ponese v duchu pokračování v připravených projektech
a plánování dalšího rozvoje obce. 

Adventní akce v Čistěvsi, které mají
své pevné místo v našem prosincovém
kalendáři a které můžeme bez nadsázky
nazvat tradičními, zpříjemnily čas če−
kání na vánoční svátky. Advent jsme
zahájili rozsvícením betlému a první ad−
ventní svíce.  

Každé dítko opět navštívil Mikuláš,
andělé a čerti a za básničky a písničky
předali dětem balíčky plné dobrot.   

Stejně jako každý rok si naši senioři
užili své předvánoční setkání a zdá se,
že rok od roku bývá tato předvánoční
sešlost vydařenější. Dobré jídlo, zákus−
ky, zpestření programu živým vystoupe−
ním, tentokráte z řad přímo našich oby−
vatel. To vše přispělo k dobré náladě. 

Na začátku roku prošli obcí také Tři
králové a koledami pomáhali dobré věci. Letos se pro Charitu Česká republika podařilo přímo
během sbírky vybrat částku 11.670 Kč. Všichni mohli přispět také darováním online přímo na účet
charity. Děkujeme všem, kdo přispěli.   

4. 2. se uskutečnil v čistěveském klubu Dílna tradiční dětský karneval. Pro děti zde bylo
připraveno odpoledne plné her, soutěží, dobrého jídla a krásné odměny.

Obecní knihovna Čistěves
V březnu proběhne pravidelná obměna knižního fondu, a tedy bude pro malé i velké čtenáře

připraveno nové, čerstvé čtení. Pravidelní návštěvníci vědí, že jsme zásobování i úplnými novinkami
a výběr je stále pestrý napříč všemi žánry. Vždy v pondělí si můžete přijít pro svoji dávku čtení. Stále
nabízíme také možnost doručení knih na přání. Pokud máte vyhlédnutý titul, který si chcete přečíst,
dejte vědět a knihovna ho pro Vás zajistí.

ČISTĚVES



Otevírací doba knihovny: vždy v pondělí od 19:00 do 20:30. 

Kontakty:

Tel: 607 848 338

E−mail: knihovna.cisteves@seznam.cz

Facebook: Obecní knihovna Čistěves

Web: www.cisteves.cz/knihovna−12262

Jen dobré dny vám přejí starosta obce Karel Tuček
a knihovnice Zuzana Adamová Zelená

ČISTĚVESKÝ DRÁČEK
Zdravíme čtenáře a čtenářky, pro začátek přejeme všem zdraví do nového roku. Podzim je za

námi, je tu zima a s ní plesová sezóna, nejdříve se ale poohlédneme na uplynulé akce.

Hudební klub Dílna ve spolupráci s Čistěveským
dráčkem uspořádal v tomto kulturním zařízení ve čtvrtek
23. října 2025 koncert zpěváka Ivana Hlase a jeho skupiny
Ivan Hlas trio.

Koncert uvedla a diváky přivítala ve velice slušně zapl−
něné Dílně paní Ivana Doležalová a pak už patřilo pódium
legendám naší folkové i rockové scény Ivanu Hlasovi, Olinu
Nejezchlebovi a Norbi Kovacsovi. Jejich program trval
s přestávkou dvě a půl hodiny a neměl slabých míst; na své
si přišli milovníci pomalých krásných ploužáků, písniček
s nádechem folku, zrovna tak jako příznivci Hlasových
rokenrolů. A kdo má rád vtipné průvodní slovo společně
s drobnými špílci mezi muzikanty, ten se několikrát upřímně
zasmál. Po každé písničce publikum bouřlivě aplaudovalo
a atmosféra mezi muzikanty a obecenstvem přímo jiskřila.
Na závěr si ještě diváci vytleskali dva přídavky a poté byli
umělci k dispozici všem, kdož se s nimi chtěli vyfotit, prom−
luvit, nebo si nechat podepsat originální vstupenku.

Ivan Hlas mi řekl, že si koncert velice užívali a že prostor naší Dílny je pro podobné koncertní
akce jako stvořený. Olin Nejezchleba zase slíbil, že bude pozdravovat Vláďu Mišíka a Norbi Kovacs
si ohromně pochvaloval obloženou mísu.

Poděkování pořadatelů patří cerekvickým dobrovolným hasičům, kteří v silném dešti zvládli
bezproblémové parkování návštěvníků, i Čistěveskému dráčku za přípravu sálu i občerstvení. A ještě
jeden ohlas z mnoha dalších. Pan Karel Skípala mi řekl, že to, že je v Čistěvsi Ivan Hlas, je pro něj
něco takového, jako by se splnilo Jarkovi Nohavicovi vidět Baník, jak poráží Barcelonu. To se hezky
poslouchá.

Koncert Ivana Hlase se důstojně zařadil mezi všechny letošní akce v Čistěvsi.
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V sobotu 8. listopadu 2025 jsme si přišli do Dílny pochutnat na tradiční svatomartinskou
pochoutku, u nás to však nebyla husa, ale kachna, kterou opět výborně připravil mág kuchyně
František Švehla.

Další akce byla vskutku vybranou pochoutkou pro naše uši i pro naše duše. Dne 29. listopadu
2025 již tradičně zavítal do Dílny velice vzácný host, světově uznávaný klavírní virtuóz, také i mistr
průvodního slova, Matyáš Novák. Jeho koncertní vystoupení zahájilo ono magické období adventu,
přispělo ke zklidnění a procítění nádherných tónů Matyášovy hudby na náš klavír a máme radost, že
Matyáš se již těší na jeho vystoupení v Dílně v roce 2026. 

Obec Čistěves den po koncertu, tedy 30. listopadu 2025, rozsvěcela betlém v parku za
komínem, ke kterému obec přispěla doplněním dalších postav ze slámy. Ještě jednou děkujeme
všem členům spolku, kteří se na stavění betlému podíleli. 

A na tónech vánočních koled a melodií se nesla 6. prosince 2025 i další tradiční akce Zpívání
u betléma. České i světové skladby procítěně zazpívaly členky dívčího sboru Kantiléna, ke kterým se
s radostí přidali i návštěvníci.

V duchu jiných melodií se nesla akce, která se uskutečnila v sobotu 27. prosince 2025 – Michal
a přátelé fest. Sem dorazili hudebníci a písničkáři nejen z Čech a Moravy, ale i Slovenska. Akci
odstartovala skvělým výkonem skupina Dudy banda a hned od začátku se jelo na plný výkon!
Následovala uskupení PH+, Pavel Lexa band, Michal Vejprava & Anna Mrvová, Pavel Gabriel,
Standa Štěp a Maruška Olahová, Bůček band, Simona Olahová a Jirka Hurych a Jarek Plesar s par−
tou. Akce se náramně vydařila a končila v brzkých ranních hodinách.

A už tu máme závěr roku – Silvestr. Ve středu 31. prosince 2025 se hala naplnila občany obce
s jejich nejmladšími členy, čtyřnohými přáteli, ale i našimi přáteli z okolních obcí a vzdálenějších kra−
jů. Půlnoc byla rozdělena na dva tábory – Dílnu, kde jste mohli oslavit nový rok v teple a v klidu bez
ohňostrojů se svými čtyřnohými přáteli, anebo na kopci směrem k Máslojedům pod lípou, kde nám
bylo umožněno postavit provizorní zázemí, rozdělat oheň a užívat si výhled na Hradec a okolní
vesnice, který přesně o půlnoci opravdu stojí za to.

No a teď už se dostáváme k první akci roku 2026, a tou je Čistěveský ples. Ten se uskutečnil
v sobotu 10. ledna a odstartoval nám tím plesovou sezónu. K poslechu a tanci zahrála místní skupina
Dvě věci, která roztančila věkové kategorie od nejmladších účastníků plesu, až po ty nejzkušenější.
Nedílnou součástí plesu byla tombola, ve které letos vyhrál doslova každý. K letošnímu plesu bylo
zajištěno i občerstvení našeho kuchyňského mága, aby měli účastníci sílu protancovat se až do
konce. Těšíme se na vás na dalších akcích!

Naplánované akce:

4. dubna 2026 Pomlázková zábava – SDH Lípa
18. července 2026 Sousedské grilování

8. srpna 2026 ČISTĚFEST

Marek Doležal, Ivana Doležalová, Jaroslav Balcar
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Obecní úřad Hořiněves, Hořiněves čp. 73, 503 46 Hořiněves
mobil (starosta): 724 186 825, mobil (obec): 725 615 401
tel.: 495 426 107
e−mail: ou@horineves.cz
web: http://www.horineves.cz/
úřední hodiny: Po a St 08.00 – 11.30 a 12.30 – 17.00

VÁŽENÍ SPOLUOBČANÉ,
dovolte mi, abych vám v novém roce 2026 popřála především mnoho zdraví, štěstí, osobní

spokojenosti a pohody.  
Těším se na setkání s vámi v obci, na našich společenských akcích, zasedání zastupitelstva obce,

anebo kdykoliv na úřadě. 
Jana Kuthanová, starostka obce

VÝBĚR Z USNESENÍ Z JEDNÁNÍ:
21. ZASEDÁNÍ ZASTUPITELSTVA OBCE HOŘINĚVES  

Obecný zájem, z.ú. – žádost o dar – Denní stacionář Hořiněves – vybavení
Návrh usnesení č. 238/21.2025
Zastupitelstvo obce schvaluje finanční dar ve výši 200 000 Kč pro Obecný zájem z.ú. a pověřu−

je starostku obce podpisem smlouvy darovací. Návrh usnesení č. 238/21.2025 byl schválen.

Návrh společnosti TextilEco a.s. na změnu uzavřené smlouvy – zvýšení ceny za odvoz použitého
textilu Zastupitelstvo obce neschvaluje návrh společnosti TextilEco a.s. na navýšení ceny za konte−
jner ve výši 20 000 Kč/kontejner/rok + DPH. Návrh usnesení č. 239/21.2025 byl schválen.

Byt v č.p. 114 – odkoupení vybavení
Návrh usnesení č. 241/21.2025
Zastupitelstvo obce schvaluje postup náhrady za rekonstrukci a vybavení, a ukládá starostce obce

uzavřít smlouvu o odkoupení vybavení bytu v čp.114, a úhradě nákladů spojených s jeho rekon−
strukcí do výše max. 200 000 Kč, s ohledem na opotřebení vybavení i rekonstrukce za dobu jejich
užívání. Návrh usnesení č. 241/21.2025 byl schválen.

Přijměte pozvání na veřejná jednání Zastupitelstva obce, která se konají zpravidla
v Hankově domě. Pozvánky jsou zveřejňovány na Úřední desce obce Hořiněves a vždy
s předstihem rozesíláme i mobilním rozhlasem – Muninopolisem. 

Zpravodaj Mikroregionu obcí Památkové zóny 1866
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HOŘINĚVES
REKONSTRUKCE V SOKOLOVNĚ

Kulturní dům v Hořiněvsi, stavební úpravy části objektu, oprava sálu – 1. etapa
Podaná žádost o dotaci z rozpočtu KHK – Program obnovy venkova 

Hlavním cílem je komplexní rekonstrukce sálu kulturního domu v budově sokolovny, který byl
v havarijním stavu a jeho uvedení do bezpečného, funkčního a dlouhodobě udržitelného provozu pro
kulturní, společenské a sportovní aktivity obce. V sále se držela vlhkost, která měla neblahý vliv
na stropy, stěny, podlahy a veškerý inventář. Podlahová krytina byla již také silně poškozená, stav
a vzhled nevyhovující. Veškeré rozvody jsou také již nevyhovující a neodpovídají současným nor−
mám.

Sokolovna s kulturním sálem byla postavena v roce 1947 a přistavěna v šedesátých letech. Obec
Hořiněves pozemek, na kterém budova stojí, odkoupila od České obce Sokolské Praha v roce 2016.
Kulturní sál nebyl doposud celkově rekonstruován, víceméně vše, včetně parketové podlahové kry−
tiny, zůstávalo v původním stavu.

Předpokládaný rozpočet I. etapy je: 5 881 022,63 Kč včetně DPH.

Rekonstrukce již probíhá od listopadu 2025 a provádí ji Kurštejn stavební a obchodní firma
s.r.o., která podala druhou nejvýhodnější nabídku, a byla oslovena pro realizaci, kdy první zájemce
odstoupil od podpisu smlouvy o dílo. 

INFORMACE OBECNÍHO ÚŘADU 

Svoz a uložení odpadů za rok 2026
Pro úhradu poplatků za svoz a uložení komunálního odpadu upřednostňujeme platbu bankovním

převodem: č. účtu 1080847379/0800, VS: 1345, do poznámky vždy uveďte jméno
poplatníka, obec, čp. a typ svozu. Po přijetí platby vám bude svozová známka a svo−
zový kalendář doručen do poštovní schránky.

V kanceláři Obecního úřadu Hořiněves v úředních hodinách (pondělí a středa) můžete poplatky
uhradit hotovostně i bezhotovostně.

Poplatky je rovněž možné uhradit v Obecní knihovně, Komunitní centrum Žíželeves
čp. 30, a to ve čtvrtek 22. ledna a 19. února 2026 od 17:00 – 19:00 hod.

Svozovým dnem je pondělí (sudý týden), doporučujeme popelnici připravit na místo již v neděli,
vždy večer před svozovým dnem.  

Popelnice od březnového svozu, bez vylepené nové známky nebudou vyvezeny!

Poplatek za psa na rok 2026
Poplatek se hradí za psa staršího 3 měsíců, vždy od prvního dne měsíce, který následuje po měsí−

ci, ve kterém vznikla držiteli psa ohlašovací povinnost. Výše poplatku zůstává nezměněna: 100 Kč,
za dalšího psa: 150 Kč, senioři hradí: 50 Kč. Splatnost poplatku je do konce měsíce února. Poplatek
je možné hradit bankovním převodem na: č. účtu: 1080847379/0800, variabilní symbol:
1341, do poznámky je nutno uvést: příjmení, obec a čp.
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MÁME RADOST
Tříkrálová sbírka

Tříkrálová sbírka se v obcích: Hořiněves, Želkovice, Žíželeves a v Jeřičkách uskutečnila v sobo−
tu 10. 1. a v neděli 11. 1. 2026. Sbírku pořádáme ve spolupráci s Oblastní charitou Hradec
Králové, a to vždy se zapojením místních dobrovolníků a místních dětí.

Na Obecním úřadu Hořiněves, za přítomnosti zástupkyně Oblastní Charity HK, Petry Zíkové,
byly pokladničky rozpečetěny: Hořiněves: 13 346 Kč + Hořiněves: 8 940 Kč , Žíželeves: 5 554 Kč
a Želkovice + Jeřičky: 7 355 Kč. Celkově bylo v obci Hořiněves vybráno: 35 195 Kč. Což
je částka opět v naší obci rekordní!

Využití výtěžku Tříkrálové sbírky pro rok 2026: Výtěžek podpoří dokončení stavby a vybavení
lůžkového hospice ve Stěžerách a zahájení jeho provozu, poskytování péče o nevyléčitelně nemoc−
né v jejich domácím prostředí i domácí péči pro seniory, konkrétní pomoc a podporu v těžkých živ−
otních situacích prostřednictvím poskytovaných služeb Poradny Domácí hospicové péče a Poradny

HOŘINĚVES



pro lidi v tísni, provoz Sociálního šatníku, dokončení výstavby nových prostor pro zázemí pečova−
telské služby a jejich vybavení,  realizaci humanitárních projektů v Indii (např. kvalifikační kurzy, vý−
stavba školy), krizový fond pro pomoc při mimořádné události (např. povodně). Třetina z celkového
výtěžku je určena na humanitární pomoc v rámci výdajů Charity Česká republika.

Tříkrálová sbírka skutečně pomáhá! Děkujeme všem našim dobrovolníkům, dět−
ským koledníkům a jejich dospělým průvodcům. Ze srdce děkujeme vám všem, štědrým
dárcům s otevřeným srdcem.

PŘIPRAVUJEME – PŘIJMĚTE POZVÁNÍ NA AKCE
Velikonoční jarmark  

Jako již tradičně připravujeme Velikonoční jarmark na květnou neděli, která letos vychází již na
29. 3. 2026. Těšit se můžete na tradiční trhy i s prezentačním stánkem výrobků oceněných znač−
kou Regionální potravina a doprovodný program, který bude probíhat na návsi pod kostelem od
11,00 do 16,30. Vystoupí zde děti z MŠ Hořiněves, pro které pak bude následovat vystoupení
kouzelníka, možnost pohladit si kontaktní kozy domácí a jízda na koníkovi. Účast přislíbili helin−
gonkář p. Klásek a mistr kovář. Těšit se můžete na mazance, jidáše a beránky, koláčky, ale také na
klobásky a pivko od našich hasičů, trdelníky, makronky.

V rodném domě V. Hanky budou probíhat ukázky řemesel, prodej kraslic a výtvarné dílny pro
děti. Všichni jste srdečně zváni! 

Pozvání a nabídka z dalších plánovaných akcí v blízké době:   

Pátek 27. 2. 2026 Myslivecký ples – Hostinec, Račice nad Trotinou

Sobota 14. 3. 2026 Hasičský ples, SDH Hořiněves – Hostinec, Račice nad
Trotinou

Neděle 29. 3. 2026 Velikonoční jarmark
Čtvrtek 30. 4. 2026 Pálení čarodějnic s programem pro děti

Pátek 8. 5. 2026 Turistický pochod J. Sedláčka
Sobota 9.5. – 10. 5. 2026 Zájezd do sklípku – Hustopeče, Vínařství AURORA

Středa 8. 5. 2026 Turistický pochod J. Sedláčka
– možnost dopravy pro seniory obecním autem na Chlum – zažijte si společně s pochodujícími
turistickou atmosféru a jedinečnost setkání

Sobota 30. 5. 2026 O pohár starostky obce / SDH – Areál TJ Sokol

Neděle 31. 5. 2026 Pouťové setkání v Žíželevsi
Neděle 7. 6. 2026 Dětský den – Den plný her – Areál TJ Sokol

Sobota 20. 6. 2026 Muzejní noc – rodný dům V. Hanky a okolí

Sobota 17. 10. 2026 Setkání „nejen“ seniorů – Denní stacionář, Hořiněves 
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PŘÍMĚSTSKÝ CAMP 

– pro děti ve věku od 6 let – 12 let − téma: „Džungle“ s tematickým programem, work−
shopy, společnými hrami, sportovními aktivitami, s celodenním pěším výletem a dalším celodenním
výletem do ZOO Dvůr Králové nad Labem, v termínu: 20. 7. – 24. 7. 2026.

Pořadatel: Obec Hořiněves ve spolupráci se Základní školou Hořiněves
Místo konání: Základní škola Hořiněves, areál TJ Sokol Hořiněves, obec a okolí. Stravování

(oběd + odpolední svačina) zajištěno ve školní jídelně. 

Těší se zkušené kvalifikované lektorky: Mgr. Jana Macková – vedoucí, Mgr. Jana Komárková,
Mgr. Anna Przechowská, Jana Fejková, organizační zajištění a smlouvy: Radmila Kozáková.

Cena: děti s trvalým pobytem (Hořiněves, Žíželeves, Želkovice a Jeřičky) a děti, které plní povin−
nou školní docházku v ZŠ Hořiněves, nebo do ní v 9/2026 nastoupí: 2 600 Kč, ostatní děti z okolí:
3 100 Kč.

Kontakt: e−mail: kozakova@horineves.cz, tel. 723 035 424.

DĚTSKÁ SKUPINA HOŘINĚVES
– www.horineves.cz/detska_skupina_horineves

V září jsme v naší dětské skupince přivítali nové dětičky. Děkujeme rodičům za skvělou spolupráci při
adaptaci. V průběhu září se děti seznamovaly s novými kamarády, prostředím dětské skupiny a s jejím
okolím. Ke konci měsíce jsme již zvládali program s výtvarnými technikami a pohybové hry s říkankami.

V říjnu jsme se zúčastnili vánočního fotografování v mateřské školce. Jinak jsme se věnovali
tradičním podzimním tématům. Hrabali jsme listí na zahradě, sbírali jsme oříšky a kaštany.

V prosinci jsme se těšili a připravovali na Vánoce. Děti si vytvořily vánoční stromeček a na−
malovaly si vánoční ozdoby a kapříky. Učili jsme se tematické říkanky a koledy s tanečky. Uspořádali
jsme si dopolední vánoční besídku. Začali jsme říkankami a koledami s tanečky. Dali jsme si společ−
nou sváteční svačinu a po svačince na děti čekaly dárečky, rozbalování a radost z nových hraček.
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V lednu jsme si udělali tříkrálový den. Zazpívali jsme si koledu a děti si vyrobily korunu, kterou
si pak odnesly domů. Také jsme si užívali sněhovou nadílku. Dováděli jsme na zahradě a bobovali.
Velmi rádi jsme přijali pozvání na pohádkový program, který se konal v Obecní knihovně. Nejprve

jsme si poslechli pohádku „O Budulínkovi“, a potom si děti vyzkoušely
aktivity, které na pohádku navazovaly. Bylo to moc fajn a užili jsme
si to.

V únoru 25. 2. a v březnu 10. 3. srdečně zveme na Dny
otevřených dveří, které se budou konat vždy od 15.30. Pro
následující školní rok bude probíhat zápis od 1. 3. 2026 do
15. 3. 2026, a to opět elektronickou formou po načtení QR
kódu. V případě dotazů jsme Vám k dispozici na tel. č. 606
809 442.

Za Dětskou skupinu Hořiněves Lucie Klapalová 

ZÁKLADNÍ ŠKOLA HOŘINĚVES
– www.zshorineves.cz

Otevřené vyučování v ZŠ Hořiněves – učení pro budoucnost
Základní škola Hořiněves zavádí otevřené vyučování – přístup, který vede děti k samostatnému

myšlení, tvořivosti a spolupráci. 
A jak to funguje? Úkol se stává výchozím bodem učení. Děti plánují, hledají zdroje, organizují si

práci. Dítě získává větší roli v řízení vlastního učení a postupně přebírá odpovědnost za své výsled−

HOŘINĚVES
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ky. Učitel se stává průvodcem – ne tím, kdo
předává hotové odpovědi, ale tím, kdo dítěti krok za krokem pomáhá zvládnout celý proces učení.

Výsledkem je, že žák nečeká na instrukce, ale učí se rozhodovat, hledat řešení a nést odpověd−
nost za vlastní učení.

Chcete−li nahlédnout do praxe a probrat, jak u nás otevřené vyučování funguje, přijďte se podí−
vat přímo do školy. Alespoň na chvíli se stanu vaším průvodcem školního dění.

Václav Machač, ředitel

Virtuální univerzita 3. věku
V letním semestru studujeme téma: Šlechta habsburské monarchie, které virtuálně

přednáší prof. PhDr. Jan Županič, Ph.D.
Kurz nás zavede do světa, kde tituly určovaly společenské postavení i prestiž. Seznámíme se

s pravidly titulatury, udělováním šlechtických hodností i symbolikou erbů a predikátů a dozvíme se,
jakou roli přitom hrálo katolické vyznání a jak se šlechtictví postupně otevřelo také ženám.

Závěrečná přednáška pak představí cizince v habsburské
monarchii a šlechtické tituly ze zahraničí. Výsledkem
získáme pestrý obraz šlechty jako elity, která po staletí
formovala evropské dějiny. Začínáme již 3. 2. 2026
a scházíme se pravidelně vždy v úterý od 15:30 hod.
Pokud by měl zájem někdo další se k nám přidat,
je vítán!

Za pilné plnění testů a pravidelnou docházku se
v úterý 20. 1. 2026 naši studenti zúčastnili promoce na
ČZU v Praze.

Garantem studia je Provozně ekonomická fakulta
ČZU v Praze a tutorem Jana Fejková, na kterou se
můžete v případě zájmu nebo dotazů obrátit na tel. 731
567 948.

Jana Fejková

HOŘINĚVES



MATEŘSKÁ ŠKOLA – Zprávičky z naší školičky
Školní rok 2025/2026 jsme zahájili neformálně, ale o to příjemněji. Setkání s rodiči na školní

zahradě vytvořilo prostor pro první společné chvíle, povídání i vzájemné naladění na nový školní rok.
Svou podporu nám vyjádřil také pan ředitel
Mgr. Václav Machač, který svou přítom−
ností a zapálením ohně podpořil přátelskou
atmosféru celého setkání.

Podzimní měsíce byly plné radosti, pohy−
bu a objevování. Ve školce se pekly a vařily
dobroty, pouštěli jsme draky, skákali do hro−
mady listí a užívali si společný čas venku. Děti
několikrát navštívily místní knihovnu a během
různých projektových dnů si vyzkoušely
například jablíčkobranní nebo oslavu svát−
ku stromů, při kterých se učily vnímat příro−
du všemi smysly.

Nechyběla ani oblíbená tematická dopo−
ledne – Halloweenské a čertí dopoledne,
plné her a smíchu. Velkým zážitkem byla také
Svatomartinská cesta do Máslojed, kde
děti obdivovaly koníky a nasávaly kouzlo
blížící se zimy.

Zimní období nás přivítalo téměř pohád−
kovým počasím. Společně se základní školou vyrazila Medvíďata na výlet do skanzenu v Krňo−
vicích, kde si vyrobily ozdobu v podobě vánočního stromečku a poznaly, jak se dříve slavily Vánoce.
V listopadu jsme vyhlásili soutěž „Rozsvítíme naši školku“, která přinesla spoustu krásných ná−
padů a světýlek.

Dne 1. prosince děti vystoupily s pásmem písniček a říkanek. Přály si jediné – aby přišla oprav−
dová sněhová nadílka. Adventní čas zpříjemnila také keramická dílnička pod vedením zkušené
lektorky, během které si děti vyrobily krásné svícny. Předškoláci a starší děti navštívili vánoční trhy
v Hradci Králové, kde nasáli pravou vánoční
atmosféru.

Zahájena byla i Předškolička, ve které se
děti seznamují s prostředím základní školy, s bu−
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doucími kamarády i se samotnou výukou. Vánoční prázdniny nám nakonec přinesly i vytoužený sníh,
který si děti s nadšením užívaly při zimních hrách.

Protože nás před Vánoci potrápily nemoci, Tři králové po novém roce přinesli dětem dárky
a obě třídy se vydaly na Tříkrálovou putovní cestu plnou úkolů a dobrodružství.

Nový rok jsme přivítali novoročním posezením s rodiči, kterého se zúčastnil také pan ředitel
Mgr. Václav Machač, jenž dětem, rodičům i zaměstnancům školy popřál do nového roku vše do−
bré. Děti se samy zapojily do příprav – chystaly sladké i slané jednohubky, dětský punč a nechyběl
ani slavnostní přípitek. Bylo to milé zakončení období plného společných zážitků, které posilují vzá−
jemné vztahy a vytvářejí krásné vzpomínky.

Kolektiv MŠ

OBECNÍ KNIHOVNA HOŘINĚVES
– web: knihovnahorineves.webk.cz

Otevírací doba: čtvrtek: 10,00 – 18,00 hod.

V pátek 16. 1. 2026 navštívili naši knihovnu rodiče
s malými dětmi, pro které jsme společně s lektorkou Evou
Janatovou připravily v rámci projektu Bookstart – S knížkou
do života program na liščí téma. Děti si nejprve poslechly
pohádku O Budulínkovi a pak si vyzkoušely tematické
smyslové aktivity. Program jsme ukončili společným pro−
tažením s básničkami.

Těším se na Vaši návštěvu. Díky, meziknihovní výpůjční
službě ze Smiřic a spolupráci se SVKHK pro Vás zajistím
téměř každou poptávanou knihu, např. povinnou četbu
a odbornou literaturu.

Informace o připravovaných akcích naleznete na we−
bových stránkách knihovny nebo i na FB obce Hořiněves. 

Radmila Kozáková

SDH HOŘINĚVES a JSDH HOŘINĚVES  
Dnešní zprávy začnu netradičně informací z výjezdové jednotky. Jednotka SDH Hořiněves zasa−

hovala pouze jednou a to 3. 10. 2025 v dopoledních hodinách vyjela na cvičný zásah v průmyslové
zóně a.s. Čepro Cerekvice n/ Bystřicí.

Členové jednotky i SDH si průběžně zvyšovali kvalifikaci a pomáhali také při obecních akcích
v naší obci např. „Vítání sv. Martina“. 

8. 11. 2025 jsme se společně rozloučili s DA12 Avie, která jednotce i sboru sloužila, pro
přepravu osob a základního požárního a sportovního vybavení mnoho let. Avia byla nahrazena
novým moderním dopravním automobilem (DA) značky MAN, financovaným prostředky fondu EU
prostřednictvím Integrovaného regionálního operačního programu přes MAS Hradecký venkov,
nákup byl dofinancován prostředky obce. Zároveň jsme přivítali a převzali k plnému užívání sboru
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a sportovního oddílu nový přívěs, pořízený za pomocí dotace Královehradeckého kraje. Jen dotace
od KHK, však nestačila. Pořízení a výbava přívěsu nás stála nemalé finanční prostředky a svým
příspěvkem pomohla, již tradičně Obec Hořiněves. Děkujeme.

Poslední loňskou akcí sboru a jednotky byla výsadba jablůňky na frantovské cestě směrem k bý−
valé mléčné farmě. Akce „Zasaď strom“ proběhla na výzvu sousedního sboru z Račic n/Trotinou,
který ji převzal od spřáteleného sboru z Moravy. My jsme tuto výzvu, která podnítila výsadbu, mno−
ha stromů přijali a poslali dál, svým kamarádům v dalších SDH. 

První důležitou akcí sboru v roce 2026 byla valná hromada sboru, která schválila činnost
a hospodaření sboru za uplynulé období a plán práce na další rok. Hlavně však zvolila nový výkon−
ný výbor SDH na další 5. leté období. Funkci starosty obhájil Milan Janoušek. Nově po odstoupení
Josefa Huška staršího, byl zvolen jako zástupce starosty – 1. náměstek Josef Hušek mladší a po
odstoupení velitele Václava Bouze, byl zvolen velitelem sboru Jan Hušek. Velitelem jednotky zatím
zůstává Václav Bouz. Ostatní členové výboru, své funkce obhájili.

Plánované akce 

1. Valná hromada okrsku – již proběhla

2. Hasičský ples – z důvodu rekonstrukce sokolovny, se bude ples konat v hospodě „U střelce“
v Račicích n/T dne 14. 3. 2026. K poslechu a tanci od 20:00 hod, tradičně zahraje skupina
Labyrint.

3. Okrskové cvičení, soutěž: 18. 4. 2026

4. Domácí soutěž o pohár starostky obce: 30. 5. 2026, od 9:00 hodin ve sportovním areálu
Hořiněves

5. Pomoc při obecních akcích obce, dle plánu a okamžitých možnostech SDH

Závěrem přeji všem, mnoho úspěchů a zdraví v roce 2026.
starosta SDH, Milan Janoušek

HOŘINĚVES 
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DRUŽSTVA MLADÝCH HASIČŮ 
Podzimní část sezóny se nesla ve znamení řady soutěží, střídavých výsledků, ale především

týmové spolupráce a radosti ze společně stráveného času na závodech.
Dne 13. září jsme se zúčastnili soutěže v Habřině. Muži zde obsadili 3. místo, ženy si odvezly

2. místo a MH starší přidali také 2. místo. Mladší hasiči tentokrát doplnili družstvo SDH Račice nad
Trotinou a opět se potvrdilo, že spolupráce mezi sbory funguje nejen na papíře, ale hlavně na trati.

O týden později, 20. září, jsme zavítali
do Máslojed. Mladší zde soutěžili jako
družstvo Račic nad Trotinou a vybojovali
1. místo. Starší skončili na 4. místě,
dorostenky–ženy obsadily 3. místo
a ženy i muži si tentokrát shodně vystou−
pali až na 1. místo. Den plný závodního
nasazení nám znovu ukázal, jak důležitá je
sehranost a vzájemná podpora.

Soutěž v Libřicích 27. září už byla
o něco náročnější. Muži zde skončili na
14. místě, ženy na 5. místě, starší na
5. místě a mladší na 7. místě. I takové
dny k sezóně patří a bereme je jako
příležitost učit se, zlepšovat a jít dál.

Chuť jsme si spravili 4. října v Jezbi−
nách, kde starší hasiči vybojovali 1. mís−
to, mladší přidali 2. místo, ženy skonči−

ly na 4. místě a muži na 8. místě. Bylo vidět, že sezóna se chýlí ke konci, ale energie a odhodlání
nám rozhodně nechyběly.

Závěrečným vrcholem sezóny byl ZHVB 12. října v Ra−
dostově. Hlídka mladších, doplněná o členy SDH Březhrad,
obsadila 12. místo, hlídka starších posílená o Račice nad
Trotinou skončila na 14. místě a dorostenky si odvezly
krásné 2. místo.

Naše SDH dlouhodobě spolupracuje s dalšími sbory, ze−
jména s SDH Račice nad Trotinou. Vzájemně si vypo−
máháme při závodech, protože by byla škoda se soutěží
neúčastnit jen kvůli neúplnému družstvu. U nás stále platí, že
není důležité vyhrát, ale zúčastnit se.

Tréninky během roku neprobíhaly jen na dráze. Když
počasí nepřálo vodě, věnovali jsme se zazimování techniky,
sběru papíru, drakiádě nebo jsme se rozloučili s naší milo−
vanou Avií. Nechyběly pohybové a vědomostní aktivity,
opékání, základy první pomoci pod vedením lektora Libora
Machka, přespávačka spojená s výletem do IQ Landie
(společně s Račicemi) ani vánoční večírek.

Po celý rok jsme intenzivně spolupracovali se SDH
Račice nad Trotinou a tato spolupráce přinesla nejen radost
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ze závodění, ale i krásné výsledky. Za celoroční aktivitu jsme sbírali body do soutěže o putovní
„Pohár náměstkyně starosty OSH – ročník 2025“. Mladší hasiči vybojovali 1. místo, starší 3. mís−
to, a navíc jsme získali dva finanční poukazy, které byly využity na vstup do IQ Landie. Putovní po−
hár je doma a my máme radost, že za ním stojí poctivá práce, přátelství a týmový duch. 

Jan Hušek, vedoucí mladých hasičů

TJ SOKOL HOŘINĚVES 
Fotbalová mini a mladší přípravka TJ Sokol Hořiněves v zimní přípravě

Fotbalová mini a mladší přípravka TJ Sokol Hořiněves se aktuálně nachází v zimní přípravě,
během které využíváme zázemí školní tělocvičny v Hořiněvsi. Počet našich malých fotbalistů se
neustále zvyšuje, a tak nám tělocvična začíná být kapacitně malá. O to více se těšíme na nové
zázemí, které vzniká v rámci rekonstrukce sokolovny, kde bychom měli mít do budoucna výrazně
více prostoru pro trénování. Tréninky probíhají pravidelně každé úterý a čtvrtek. V zimním období
se scházíme ve školní tělocvičně, jakmile to počasí dovolí, přesouváme se zpět na fotbalové hřiště.
Pro děti máme přihlášeno několik halových turnajů, na kterých mohou sbírat cenné zkušenosti a dále
rozvíjet své fotbalové dovednosti. Velmi si vážíme navázané spolupráce s Davidem Buckem,
trenérem mladší přípravky Předměřic. Vzájemně si vypomáháme především při turnajích, kde si
půjčujeme hráče, a absolvovali jsme také několik společných tréninků a přátelských utkání v hale
v Předměřicích – jedno z nich dokonce tematické „s čerty“, což bylo pro děti velkým zážitkem. 

Radost nám udělala nominace dvou hráčů ročníku 2018 do výběru OFS. Do okresního výběru
se probojovali David Hroch a David Rek, kterým gratulujeme a přejeme mnoho dalších sportovních
úspěchů. 



Rádi bychom touto cestou pozvali
nové malé fotbalisty, aby si přišli naše
tréninky vyzkoušet. Přijímáme děti již od
3 let. Trénujeme každé úterý a čtvrtek od
18:00 do 19:30 hodin. V zimní části ve
školní tělocvičně, v letním období na fot−
balovém hřišti. V případě zájmu nás mů−
žete kontaktovat na telefonním čísle 775
023 604. Hlavním trenérem přípravky
je Milan Novák, ale velkou oporou jsou
i ženy v trenérském týmu – asistentka
trenéra Šárka Pejchová a kondiční tre−
nérka Markéta Nováková. Tímto jim patří
velké poděkování za jejich obětavou,
pečlivou a profesionální práci. 

Díky skvělému zázemí TJ Sokol Hořiněves můžeme naše členy pravidelně vybavovat klubovým
oblečením a pořizovat nové tréninkové pomůcky.

Děkujeme vedení TJ Sokol Hořiněves, zejména p. Rejfkovi st. za jeho mnohaletý přínos,
p. Rejfkovi ml. za administrativní podporu a p. Rejfkové za péči o dresy a klubové zázemí. Velmi si
vaší práce vážíme! 

Na závěr patří poděkování také vedení naší obce, díky kterému probíhá rekonstrukce sokolovny.
Věříme, že nové prostory přinesou komfortnější podmínky pro zimní přípravu, protože dětí v našem
oddíle neustále přibývá. Sportu zdar!

Milan Novák

CO NOVÉHO NA HOŘINĚVESKÉM ZÁMKU? 
Na zámku v Hořiněvsi se v loňském roce podařilo dokončit další 2 dvoupokojové apartmány.

Rádi uvítáme mladé lidi i starší, prostě takové, co chtějí zažít zvláštní kouzelnou atmosféru jedinečné
kulturní památky a prostě bydlet na zámku. 

Dále jsme i díky Královéhradeckému kraji a Ministerstvu kultury
vyměnili dvanáctero špaletových oken ve věžích. Takže i výstavy,

které se na zámku pořá−
dají, budou částečně
v novém. Až se přijdete
podívat na výstavu při
akci Velikonoční jar−
mark, tak vás zahřejí ne−
jen nové umělecké zá−
žitky, ale i  kamna. 

Těšíme se na vás
Markéta a Zdeněk

Slaninovi
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ŽÍŽELEVES
OBECNÍ KNIHOVNA ŽÍŽELEVES 
Výpůjční doba: čtvrtek: 17:00 – 19:00 hod.

Podzim a začátek adventu u nás patřily společnému
setkávání, tvoření a příjemné atmosféře. V knihovně jsme
si užili kreativní odpoledne při výrobě svícnů ze sklenic
a podzimních plodů a také při tvoření adventních věnců, kdy
vůně jehličí navodila blížící se vánoční atmosféru.

Také náš místní „Sboreček“ se začal pravidelně scházet
a trénovat známé a dvě nové koledy a sestavovat program
na rozsvěcení stromečku a pak na vánoční koncert v kostele.
Vyvrcholením setkávání bylo slavnostní rozsvícení vánoč−
ního stromečku na první adventní neděli. Tentokrát poprvé
na novém místě na č.p. 30 v našem komunitním centru,
kde od začátku února knihovna již natrvalo sídlí. Nechybělo

společné zpívání koled, stánek s ruč−
ně vyráběnými výrobky ani občer−
stvení – káva, čaj, svařák, grog
a horká polévka zahřály malé i velké.
Letos jsme měli i nový stánek s vafle−
mi, který potěšil hlavně nejmenší
návštěvníky. Celým podvečerem se
neslo příjemné sousedské povídání
a pohodová nálada. Závěrem bych
chtěla poděkovat všem, kteří se za−
pojili, pomohli s přípravou i realizací
a hlavně všem, kteří přišli. Díky vám,
měly tyto akce krásnou atmosféru
a smysl.

Gabriela Novotná

SPOLEK PŘI KOSTELE SV. MIKULÁŠE 
Druhá polovina roku 2025 nám přinesla dvě významné a milé události. 
Posvícenské setkání v kostele se slavnostní mší, kterou celebroval vatikán−

ský delegát J.E. arcibiskup Jude Thaddeus OKOLO, apoštolský nuncius. Při
té příležitosti posvětil i novou kopuli, která byla hrazena z finančních zdrojů
obce, našeho spolku a přispěvatelů z řad místních obyvatel. Všem dárcům

náleží velký dík. Kopule byla poté ukotvena na věž kostela, včetně schránky s dokumenty o obci
a farnosti.



Druhou událostí byl již tradiční vánoční koncert, který proběhl 25. 12. 2025 v návaznosti na Mši
Svatou, slouženou P. Andrzejem Deniziakem.

Koncert zahájila Jana Macková, která nacvičila s dětmi pásmo vánočních písní, a koncert pak
pokračoval vánočním příběhem o zrození Ježíška, proložený tradičními koledami v podání našeho
místního „Sborečku“, vedeným Soňou Šubrtovou. Poté bylo připraveno malé občerstvení a všichni
zúčastnění pospolu sdíleli výjimečnou vánoční atmosféru.

V novém roce připravujeme opět pouťové setkání, které se uskuteční v neděli 31. května 2026.
Irena Horáková

SDH Žíželeves
V sobotu 8. 11. 2025 jsme se s naší technikou a v plné parádě zúčastnili slavnostní akce u našich

sousedů a kamarádů z SDH Hořiněves na akci zvané „Rozloučení s Avií a přivítání nového do−
pravního automobilu“.

Pro nás měla tahle událost ještě o něco zvláštnější
nádech – při této příležitosti byla předána právě nám je−
jich „odcházející“ Avie, která tak nově rozšíří technické
vybavení našeho sboru. 

Kromě slavnostního předání vozu se v Hořiněvsi
představila i další novinka – nový přívěs pro soutěžní
družstva, který určitě najde své využití při budoucích
závodech. Děkujeme kolegům a kamarádům z Hořiněvse
za milé pozvání, pohostinnost a možnost být společně
u této významné chvíle.

Výzvu „Zasaď strom 2025“, do které nás nomi−
novalo SDH Hořiněves, jsme s chutí přijali a dne
13. prosince 2025 také splnili. Přestože se již hlásila
zima a počasí výsadbě příliš nepřálo, podařilo se akci
úspěšně zrealizovat. Výsadba proběhla v lokalitě Če−
chovka, kde byl odborně vysazen polokmen višně.
Zajistit vhodný stromek v tomto ročním období nebylo
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jednoduché, přesto se podařilo najít vhodné místo, kde by měl strom dobré podmínky k dalšímu růs−
tu. Věříme, že se mu bude dařit a stane se pěkným symbolem spolupráce mezi sbory.

Čertovský výlet do Safari Parku se vydařil

V sobotu 20. 12. 2025 se členové a přátelé SDH Žíželeves vydali na „Čertovský výlet“ do
vánočního Safari Parku ve Dvoře Králové nad Labem. Akce, která nahradila tradiční „Čerty na Če−
chovce“, se setkala s velmi pozitivním ohlasem jak u dětí, tak u dospělých.

Účastníci si užili slavnostně vyzdobený areál parku, vánoční atmosféru i možnost pozorovat zvířa−
ta v zimním prostředí tak i ve vyhřívaných ubikacích. Největší radost měly samozřejmě děti, pro které
byl výlet plný zážitků, překvapení a nezapomenutelných momentů. Společně strávené odpoledne
proběhlo ve velmi příjemné a přátelské náladě.

Děkujeme všem, kteří se výletu zúčastnili, a především našim organizátorům za jeho bezproblé−
mový průběh. Věříme, že se podobné akce stanou pěknou tradicí i do dalších let a budou i nadále
přinášet krásné předvánoční zpestření.

Výroční valná hromada

V pátek 16. ledna 2026 se konala výroční
členská schůze SDH Žíželeves, které se kromě
členů sboru zúčastnili také zástupci místní samo−
správy, rodinní příslušníci, přátelé a další hosté.
Schůze byla příležitostí nejen ke zhodnocení čin−
nosti v uplynulém roce, ale také k plánování
dalšího směřování sboru.

Po úvodním zahájení a přivítání všech pří−
tomných následovala volba zapisovatele a ná−
vrhové komise. Důležitými body programu byly
zpráva o činnosti sboru za rok 2025, zpráva
o hospodaření a zpráva revizní komise, které
shrnuly celoroční práci členů SDH. V uplynulém
roce se hasiči věnovali vesměs preventivní činnosti, ale také brigádám, údržbě techniky a pořádání
společenských a kulturních akcí pro veřejnost.

Významnou část schůze tvořily volby do vedení sboru, během nichž byli zvoleni starosta SDH,
první náměstek starosty, velitel sboru, jednatel, hospodář a revizor sboru. Nově zvolené vedení tak
získalo mandát k dalšímu rozvoji činnosti SDH Žíželeves.

Schůze se zúčastnila také starostka obce Hořiněves Jana Kuthanová, která svou přítomností opět
potvrdila dlouhodobou podporu místnímu sboru dobrovolných hasičů. Ve svém vystoupení ocenila
práci hasičů, jejich obětavost a významnou roli, kterou sehrávají nejen při mimořádných událostech,
ale i v běžném a společenském životě obce.

Na schůzi byl dále projednán návrh plánu činnosti SDH na rok 2026 a zazněly podněty v rám−
ci diskuze. Schůze se zúčastnilo 15 členů sboru, 5 členů bylo omluveno a přítomno bylo také
10 hostů.

Závěrem zaznělo poděkování všem členům i nečlenům sboru, přátelům a podporovatelům,
a především Obecnímu úřadu Hořiněves a paní starostce za jejich vstřícnost, spolupráci a podporu
v uplynulém roce.
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Hlavní a již tradiční plánované akce v roce 2026
Výroční valná hromada již se konala

Okrskové cvičení 25. 4. 2026

Čarodějnický rej 30. 4. 2026

Společenská akce s Lokálkou srpen 2026 (termín bude ještě upřesněn)

Drakiáda 10. 10. 2026

Čerti, vánoční ZOO 19. 12. 2026

Termíny akcí jsou orientační a mohou se ještě změnit! Sledujte nás na webových
stránkách www.hasicizizeleves.cz nebo na Facebookové stránce SDH Žíželeves, kde nalznete ak−
tuální informace a upřesnění termínů konání akcí.

S úctou, za SDH Žíželeves, Ladislav Souček

ŽELKOVICE 
V čase adventu jsme se již po druhé sešli při slavnos−

tním rozsvěcení Vánočního stromečku před hasičskou
zbrojnicí, které bylo doplněno občerstvením a také letos
poprvé doprovázené živým hudebním vystoupením
„naším panem učitelem“ Vojtěchem Hynkem, který
zahrál vánoční koledy – za všechny z obce moc děku−
jeme a budeme se těšit opět za rok. 

Poděkování také patří všem, kteří se na přípravě celé
akce podílely jako je zdobení, ustavení stromečku či vaší
účastí. Bez vás všech by to nešlo, a je skvělý, že se nás
tu rok od roku schází víc a víc.
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Vánoční svátky utekly jak voda v řece a byl tu Nový rok a
s ním spojená již tradiční procházka „První společné kroky do
okolí“, které vedou ke zřícenině kaple sv. Vavřince v Cerekvici
nad Bystřicí. I zde jsme se mohli těšit z hojné účasti a typicky
zimního počasí. Výšlap byl doplněn sousedským vzájemným
ochutnáváním cukroví, svařáku a tekutého ovoce. 

V sobotu 10. 1. 2026 jsme i u nás přivítali tři krále.
Aleš Havrda  

JEŘIČKY 
V Jeřičkách se nekoná až tolik událostí, o kterých by se dalo

pravidelně psát do zpravodaje. Pálení čarodějnic, předvánoční
setkání na návsi se skleničkou svařáku, toť tak vše. Proto jsem
se rozhodla zabrousit trochu do historie.

Vesnicí prochází turisté, projíždějí cyklisté. Občas se někteří
zastaví u vývěsní tabule s informacemi o událostech prusko−ra−
kouské války roku 1866. Málokdo se ale zastaví u dvou křížků, které zde v obci máme. Na jejich zad−
ní straně text ozřejmuje jejich stavbu.

První křížek stojí v zatáčce při hlavní silnici ze Žiželevsi do Lužan, naproti obydlí p. Jakoubka.
Jeho zbudování zde má ale smutnou historii. Dokonce tehdejší tisk „Národní listy“ o události
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z 2. 6. 1898 informuje. V této době snesla se nad oblastí Jeřiček, dva dny po sobě jdoucích, prud−
ká bouře s přívaly deště. Blesk střídal blesk, blesk a hrom děsně zuřil. Později déšť zmírnil, ale blesk
a hrom ani do večera neutichl. (zdroj: Kamenné kříže Čech i Moravy, r. 1997.) Tehdy statek vlast−
nila rodina Skalických. Jejich jediná 17letá dcera se schovala v síni. Blesk ale nejprve udeřil ve svět−
nici, prorazil zeď do síně a dívku zasáhl. Veškerá pomoc, i zdravotní, byla marná, dcera byla mrtvá.
Rodiče později nechali zbudovat křížek, na jehož zadní straně je vytesán text „Postaveno nákladem
Jana a Marie Skalických L. P. 1901“.

Druhý křížek, který stojí u hasičské zbrojnice má na zadní straně černou desku s nápisem „Kříž
tento zřízen je nákladem občanů Jeřičských na poděkování Bohu a z úcty a lásky k Panně Marii
a další vyprošení ochrany spoluobčanů a jejich synů ve válce“. Z knihy „Kamenné kříže Čech
a Moravy“ jsou čerpány také i informace o posledním zastavení. Jedná se o torzo pískovcového
kříže, jehož tvar setřelo působení času. Dosud jsou patrny pahýly ramen. Místní legendy praví, že se
zde propadl vůz se sedlákem, také kočár se šlechtičnou nebo, že zde zahynul vozka s nákladem
kamení. Poslední legenda říká, že se na tomto místě propadl kočár se svatebčany, přičemž nevěsta
zahynula. Smírčí kříž leží na dohled od lesíka Chloumek, u odbočky ze silnice na Žíželeves.

Možná Vás můj dnešní příspěvek zaujal, tak si cestou kolem popisovaných míst udělejte chvilku
a zastavte se.                              

Jiřina Staňková



Obecní úřad Máslojedy, Máslojedy 33, 503 03 Smiřice
mobilní telefon: 724 189 546
e−mail: obec@maslojedy.cz
web: http://www.maslojedy.cz/
úřední hodiny: středa 18.00 – 18.30

K ČINNOSTI OBECNÍHO ZASTUPITELSTVA 
V roce 2025 pracovalo zastupitelstvo v počtu pěti členů – Blanka Karešová, starostka; Pavel Sailer,

místostarosta; Radim Štefan – předseda kontrolního výboru; Oldřich Staněk – předseda finančního
výboru a Lenka Kopecká – předsedkyně kulturní komise. Nedílnou součástí je účetní obce Marek
Vlastník, který vede účetnictví pro naši obec již více jak 10 let a každoročně připravuje podklady pro
účetní audit, který proběhl v roce 2025 úspěšně, stejně jako v letech minulých, tj. bez výhrad.

Každoročně touto cestou děkuji všem, kteří se podílejí na úspěchu obecních akcí. Poděkování
patří také všem, kteří se pravidelně starají o obecní zeleň, o vzhled naší obce a i ty, kteří naší obec
reprezentují v hasičském sportu a v obecní hokejové lize. Všichni ti, kteří se starají o úklid obce,
údržbu zeleně a další nezbytné činnosti zlepšující naše prostředí, vykonávají tyto činnosti po návratu
ze zaměstnání, ve svém volném čase.

Na rok 2026 jsme připravili kalendář, ve kterém jsou vyznačeny termíny svozů komunálního
odpadu, plastů a papíru v domácnostech včetně termínů, kdy bude přistaven velkoobjemový konte−
jner na komunální odpad, kontejner na bioodpad a termínů svozu nebezpečného odpadu. Ve sběru
odpadů je pro letošní rok změna ve svozu textilu. V naší obci jsou kontejnery na textil umístěny
již dlouho. Vzhledem k několika násobnému nárustu ceny (na začátku zcela zdarma, pak
800 Kč/rok/za jeden kontejner – druhý byl zdarma, na navrhovaných 24 000 Kč/na rok 2026 za
každý kontejner) u stávajícího dodavatele této služby, byla na rok 2026 uzavřena smlouva s novým
dodavatelem. Kontejner na textil bude pouze jeden a bude umístěn na stanovišti u obecních garáží. 

Začátek roku 2026 je provázen nezvykle velkými mrazy a velkým množstvím sněhu. V listopadu
roku 2025 společnost Cetin, která v naší obci zajišťuje přístup k vysokorychlostnímu internetu
začala připravovat a ukládat chráničky pro vedení optických vláken. Jedna skupina postupně
navštěvuje jednotlivé domácnosti a druhá skupina současně dělá výkopy mezi domy. Výkopy jsou
zasypané sněhem, pohyb na místních komunikacích je místy omezený. Vzniklá situace ovlivňuje
i pohyb Technických služeb při svozu komunálního odpadu a plastů. Pro úplnost jedná se o akci,
která není ze strany obce ani financována, ani nijak ovlivnitelná. Všechny výkopy a rozvody by měly
být podle vyjádření investora ukončeny do konce měsíce března.

V souvislostí s nízkými teplotami, které nás provází na začátku letošního roku je možné využít
k bruslení ledovou plochu na rybníku v obci, jak dlouho teploty vydrží nevíme, ale v současnosti si
děti mohou užít jak led, tak i sníh na okolních kopečcích.

Nízké teploty s sebou přináší i nepříjemné situace při cestě do zaměstnání. Po delší době se opět
tvořily závěje na cestách směrem na Chlum i na Neděliště. Zaznamenali jsme i náledí, v neděli
18. 1. v dopoledních hodinách i dopravní nehodu. Účastník nehody naštěstí vyvázl bez zranění,
osobní automobil, ve kterém jel, dopadl výrazně hůře. Při smyku stihl urazit dva patníky, poškodit
plot u rodinného domu a skončil u Hasičské zbrojnice. Na dispečinku Údržby silnic v Hradci Králové
bohužel nemají aktuální informace o stavu vozovek, o které se mají starat a sami ani tyto informace
nevyhledávají.
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Sbor dobrovolných hasičů uspořádal v sou−
vislosti ke 140 výročí založení sboru v naší obci
okrskovou soutěž. Soutěž se konala 20. září v par−
ku pod Kamencem, u pomníku odhaleném v roce
2024, snad nejkrásnější sobotu v tomto měsíci.
Slunce svítilo, počasí jak v létě a tomu odpovídala
i zdravě soutěživá, přátelská atmosféra zalitá
sluncem. Občerstvení fungovalo bez chyb, pivo,
nealko nápoje, guláš, párky v rohlíku, všeho bylo
dost, zásoby jsme sice museli občas doplnit, ale
účastníkům nic nechybělo. Soutěže se zúčastnilo
celkem 28 družstev, z toho bylo celkem 12 družstev
mužů, 6 družstev žen a 10 družstev dětí – 4 star−
ších, 4 mladších a 2 družstva dětí z přípravky.
Příjemným a velkým překvapením byl i výsledek našeho mužstva. V porovnání času, který byl věnován
přípravě s vlastním výkonem při soutěži bylo naše družstvo vítězem, i když na sedmém místě. To ne−
jdůležitější na konec, za SDH Máslojedy soutěžili Josef Erben, Filip Ježek, Martin Kopecký, Petr Kopecký
a Pavel Sailer. Poděkování a pochvala patří všem, kteří zajistilo bezchybný průběh této akce. 

Vlak – 28. září jsme se vydali historickým
vláčkem, který pro nás přijel z Výtopny Jaroměř,
z nádraží v Hněvčevsi do města Náchod, kde
jsme navštívili Pivovar Primátor, který je umístěn
blízko nádraží. V pivovaru se vaří pivo od roku
1872. Pivovar prošel úspěšně cestou znárod−
nění, následně privatizace a od roku 2009 patří
soukromému majiteli. Původní záměr, že půj−
deme na exkurzi všichni najednou se nepodařil.
Pivovar jsme tak navštívili v menších skupinách
a město si prohlédl každý sám. Exkurze byla
ukončená návštěvou místní hospůdky, kde si
každý mohl zakoupit pivo podle své chuti. Do

vlaku nastoupili všichni včas. Je třeba vědět, že
i když jedeme historickým vláčkem, musí se
respektovat jízdní řád, který je připraven něko−
lik měsíců předem. Cesta byla velmi pěkná a za−
jímavá. Počasí slunečné, i když překvapivě
chladné.     

Dýňový den – se konal 18. října na hřišti ve−
dle obecního úřadu. Bylo trochu chladno, ale
sluníčko svítilo celé odpoledne. Nic nechybělo,
dýní bylo dost, občerstvení také, a tak jsem tam
vydrželi do pozdních večerních hodin. Nápadů
bylo hodně a světýlka nám zdobila obecní úřad
ještě několik dnů.

31

únor 2026

MÁSLOJEDY



Mikuláš – druhou adventní neděli jsme ozdobili a roz−
svítili vánoční stromeček. Stejně jako v roce 2024 s kul−
turním programem pěti hudebníků pod vedením pana
starosty obce Všestary. Během asi hodinového programu
zaznělo mnoho krásných vánočních písní a koled.
Mikuláš, který byl doprovázen dvěma čerty a andělem
zůstal před budovou obecního úřadu. Básničku nebo pís−
ničku přednesli všichni, a tak si zasloužili i malou sladkou
odměnu. Maminky a tatínkové měli před budovou obec−
ního úřadu po celou dobu připraveno sladké a horké
občerstvení pro malé i velké.

Hokejisté nás opět reprezentují
v Obecní hokejové lize, která se ode−
hrává na ledové ploše ve Mžanech. Pro
všechny fanoušky nechalo zastupitelst−
vo vyrobit hřejivé šály s obecním zna−
kem v barvách obce. 

V sobotu 10. ledna vesnicí cho−
dili a zpívali tři králové. V letošním
roce poprvé dvě skupinky dětí. Ty star−
ší: Natálku Sailerovou, Johanku Panáč−
kovou a Luisu Bukovou doprovázela
Alžběta Panáčková. Mladší skupinku
králů tvořili: Jan Hroch, Jan Kříženecký
a Kristína Pavlíková s kamarádkou
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Emilkou, doprovázela je Kateřina Erbenová. Vybraná částka byla historicky v naší obci nejvyšší, a to
celkem 11 500 Kč. 

Co ještě připravujeme pro tento rok? V první řadě rekonstrukci budovy bývalé školy. Projektové
práce jsou v plném proudu, naším cílem je vytvořit funkční dům, který bude sloužit v přízemí jako
zázemí pro obecní zastupitelstvo a v prvním patře budou prostory pro bydlení. V současné době
čekáme na stavební povolení, současně jsme podali žádost o dotaci a čekáme na výsledek. V rámci
programu Královéhradeckého kraje pokračujeme v restaurování a obnově válečných hrobů a piet−
ních míst, která nejsou prohlášené za kulturní památku. Připravujeme opravu posledního pomníku
na vojenském hřbitově v souvislosti se 160. výročím bitvy prusko−rakouské.   

Děkujeme všem spoluobčanům, kteří přišli na obecní úřad vyjádřit svůj názor, přišli nám oznámit,
co se jim líbí, co se jim nelíbí, co a jak bychom měli změnit, kam jet na výlet, přejeme všem, kteří
tu odvahu neměli, aby ji v letošním roce v sobě našli a řekli nám, co máme dělat jinak, lépe.

Současně žádáme všechny spoluobčany, aby přehodnotili parkování svých osobních automobilů
na veřejných plochách. V takových extrémních situacích, jako je současná zima výrazně znemožňu−
jí kvalitu údržby komunikací, stejně tak i průjezdnost komunikací, ať už pro spoluobčany, tak přede−
vším pro složky Integrovaného záchranného systému.

Opět Vás upozorňuji na aplikaci – Mobilní rozhlas. Všechny nové informace se snažíme přibli−
žovat právě prostřednictví této aplikace, případně emailem, v poslední řadě i klasickým papírovým
letáčkem.

V případě řešení jakýchkoli nejasností jsme pravidelně, každou středu od 18. hodin na obecním
úřadě. Připomínáme, že na obecním úřadě funguje pracoviště Czech point. 

Připomínáme, že na internetových stránkách http://www.maslojedy.cz/, úřední desce obce, pro
Vás pravidelně zveřejňujeme všechny důležité informace. Můžete nás také najít na Facebooku.

Blanka Karešová



Obecní úřad Neděliště, Neděliště, 503 12 Všestary
mobil (starosta): 602 583 250, tel./fax: 493 815 290
e−mail: nedeliste@seznam.cz
web: http://www.nedeliste.cz/
úřední hodiny: Po 17.00 – 19.00

ZPRÁVY Z OBCE 

Výlet zahrádkářů 6. 9. 2025 
Cílem letošního výletu bylo výstaviště v Lysé nad Labem kde se konaly jiřinkové slavnosti.

V sobotu v 8:00 hodin ráno nastoupilo 32 účastníků zájezdu, členové i nečlenové zahrádkářské or−
ganizace do přistaveného autobusu. Počasí se po raním dešti umoudřilo a bylo celkem příznivé.

Krátce před půl desátou hodinou se už výletníci soustředili na prohlídku výstavní haly s nepře−
berným množstvím kvetoucích jiřin, gladiolů a dalších květin. Samozřejmostí byla možnost nákupu
semen a cibulek vystavovaných exponátů. Sousední hala byla tematicky věnována vytápění domů
a bytů. Bylo zde k vidění množství topidel od krbových kamen po tepelná čerpadla a návštěvníci
mohli svůj zájem konzultovat s přítomnými odborníky. Po prohlídce jsme se přesunuli do Chlumce
nad Cidlinou, kde na nás v restauraci La Putika čekal oběd se vzornou a rychlou obsluhou.  Po obědě
jsme se přesunuli na místní barokní zámek Zlatá Koruna, kde jsme absolvovali prohlídku základního
okruhu. Zámek nechal postavit František Ferdinand Kinský. Při realizaci se sešli architekt Jan Blažej
Santini−Aichel a stavitel František Maxmilián Kaňka. Stavba se uskutečnila v letech 1721–1723.
Na počest návštěvy císaře Karla VI. dostal nový zámek jméno Karlova Koruna. Zámek nese typické
prvky Santiniho osobitosti a geniality. Ke středovému válci o dvou patrech připojil tři jednopatrová
křídla čtvercového půdorysu. Dokonalá centrální kompozice je patrná i z umístění zámku do krajiny.
Po prohlídce, výletníci nastoupili na zpáteční cestu a do Nedělišť se vrátili kolem páté hodiny. 
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Výstava ovoce, zeleniny a květin
Tradiční výstava ovoce, zeleniny a květin se uskutečnila ve dnech 1. a 2. listopadu 2025

v zasedací místnosti obecního úřadu. 21 vystavovatelů se pochlubilo 46 druhy ovoce, velký prostor
byl věnován zelenině, kde se objevily i méně obvyklé druhy. Prostředí výstavy oživilo i několik kytic
chryzantém. Výstavu shlédlo více než 70 návštěvníků včetně dětí z místní mateřské školy.

Dlabání dýní
V sobotu 1. listopadu od 13 hodin uspořádal český svaz zahrádkářů Neděliště v areálu

sportovního klubu IX. ročník dlabání dýní pro děti. Organizátoři akce měli pro děti připraveno velké
množství dýní, od dosti velkých až po malé. Všichni zhotovovali dýně dle vlastních předloh. Maminky
i tatínkové malých dětí rádi tvořili za své ratolesti. Po vyřezání různých motivů do stěn dýní a vložení
svíčky do jejich vnitřku, nastalo jejich hromadné rozsvícení. Více jak 20 dětí strávilo se svými rodiči
příjemné tvůrčí odpoledne a k jejich občerstvení byla připravena česnečka, ovocný čaj a svařené víno
(víno pouze dospělí).
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Podzimní část fotbalu 2025
V neděli 2. 11. 2025 fotbalový klub SK ukončil podzimní část 3. třídy−východ 11. kolem.

Obsadil 8. místo se 13 body, z toho 4 výhry, 1 remíza, 6 proher a skóre 31:50. Střelci branek
našeho týmu – J. Zeman 9, O. Nosek 4, M. Stanner 4, M. Ponikelský 2, R.Voňka 2, V. Hubka 2,
J. Kocourek 2, J. Jírek 2, O. Matyásko 2, D. Švarc 1, M. Budín 1. 

Jiří Petr

Mikulášská nadílka
V pátek 12. 12. 2025 uspořádal sportovní klub a sbor dobrovolných hasičů Neděliště pro děti

mikulášskou nadílku v klubovně sportovního klubu. Po dobrých zkušenostech z minulých let nás letos
opět navštívilo loutkové divadlo Kozlík se svým programem. Nejprve návštěvníci shlédli pohádku
„Dlouhý, Široký a Bystrozraký“ a pak už přišel Mikuláš s čertem a andělem a přinesli spoustu dárků.

Tříkrálová sbírka
V sobotu 3. 1. 2026 se uskutečnila sbírka ve prospěch Oblastní charity Hradec Králové. Dvě

trojice místních dětí v kostýmech tří králů postupně navštívila jednotlivé domácnosti. Králové zazpí−
vali koledu a za příspěvek do kasičky předali dárcům drobné upomínkové předměty. Koledníkům
a dárcům patří velké poděkování, protože při sbírce se vybralo celkem: 24.966 Kč. 

Co proběhlo v obci v uplynulém období a čeho se Neděliště účastnily
28. 11. 2025 za zpěvu koled dětí z místní mateřské školy byl na návsi u rybníka rozsvícen

vánoční stromeček

17. 12. 2025 uskutečnil se v kostele Nanebevzetí Panny Marie v Nedělištích vánoční
koncert pěveckého sboru Vokální harmonie z Hradec Králové

17. 1. 2026 se uskutečnil se 9.ročník masopustního průvodu

23. 1. 2026 v klubovně SK se konala Valná hromada Sportovního klubu Neděliště
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24. 1. 2026 v klubovně SK se konala
výroční členská schůze SDH
Neděliště

25. 1. 2026 v klubovně SK Neděliště se
konala odborná přednáška
ZO Českého zahrádkářského
svazu Neděliště

13. 2. 2026 v klubovně SK Neděliště se
konala výroční členská schů−
ze ZO Českého zahrádkář−
ského svazu Neděliště

Plánované akce:
21. 2. 2026 v hostinci „U Bajerů“ se uskuteční ples fotbalistů a občanů Nedělišť

7. 3. 2026 v klubovně SK se koná výroční členská schůze ZO Českého svazu chovatelů
Neděliště

Obec Neděliště přeje všem občanům v novém roce 2026 hodně zdraví, štěstí
a spokojenosti!



38

Zpravodaj Mikroregionu obcí Památkové zóny 1866

Obecní úřad Sendražice, Sendražice 1, 503 03 Smiřice
tel.: 495 426 210, fax: 495 426 184, mobil (starosta): 603 844 069
e−mail: ou@sendrazice.cz
web: http://www.sendrazice.cz/
úřední hodiny: Po 17.30 – 19.00

ZPRÁVY Z OBCE 

Vážení spoluobčané,
Vítáme Vás u prvního vydání Zpravodaje v tomto roce a přejeme Vám rok plný zdraví, radosti

a úspěchů. Shrneme si novinky z naší obce za uplynulé období.

Rekonstrukce části obecního úřadu
Koncem roku jsme zahájili rekonstrukci kanceláře a zasedací místnosti na obecním úřadě, kde

byly již delší dobu nevyhovující podmínky pro chod úřadu. Kompletně došlo k výměně elektroinsta−
lace, nevyhovující vytápění v podobě akumulačních kamen bylo vyměněno za vytápění plynové.
Dále se pořídil nový nábytek, vyměnila se podlahová krytina a interiérové dveře, snížily se stropy
a vybourala se příčka mezi kanceláři a vytvořila se tak jedna velká vzdušná místnost z původních dvou
kanceláří v jednu. Zasedací místnost zůstala zachována v novém kabátě.

Výsadba zeleně
S příchodem podzimu jsme provedli výsadbu stromů. Podél hlavní cesty byly vysázeny různé

odrůdy jabloní, v parku u rybníka dvě moruše, na dětském hřišti lípa a u poldru k Nedělištím byly
dosazeny stromy neovocné. V areálu hřbitova po likvidaci thují proběhla obnova zeleně, a to
v podobě bobkovišní Otto Luyken a horzenzie latnaté.

SENDRAŽICE



Třídění plastu
Nový systém třídění plastů a nápojových kartonů
V souvislosti se zavedením žlutých popelnic přímo k vašim domům (systém door−to−door) vás

prosíme o jejich aktivní využívání. Cílem je snížit objem směsného komunálního odpadu a šetřit
ži−votní prostředí.

Harmonogram svozu
l Svoz plastů bude probíhat každý sudý čtvrtek.

l První svoz v novém roce se uskuteční 8. ledna 2026.

l Prosíme o včasné přistavení nádob před dům.

4 Co DO ŽLUTÉ popelnice PATŘÍ:

l Plastové lahve (PET): Od nápojů, sirupů či mléka (vždy je sešlápněte, aby nezabíraly místo).

l Obaly od drogerie: Lahve od šamponů, mýdel, pracích gelů, aviváží a čistidel.

l Kelímky a nádobky: Od jogurtů, pomazánek, sýrů (nemusí se mýt, stačí důkladně vytřít či
vyškrábat).

l Fólie a sáčky: Igelitové tašky, mikrotenové sáčky, obalové fólie.

l Nápojové kartony: Krabice od džusů, mléka a vína (tzv. tetrapacky).

l Ostatní: Plastové hračky, kbelíky, přepravky, nápojové plechovky a hliníková víčka od
jogurtů

8 Co DO ŽLUTÉ popelnice NEPATŘÍ:

l Znečištěné obaly: Krabice od pizzy, lahve od stolních olejů (zbytky mastnoty znehodnocují
recyklaci).

l Bioodpad: Zbytky jídla, slupky a jiný kuchyňský odpad.

l Hygienické potřeby: Dětské pleny, použité kapesníky a roušky.

l Nebezpečný odpad: Obaly od barev, motorových olejů a jiných chemikálií.

l Textil a obuv.

Dotace obchodu
Obec realizovala za finanční podpory Královéhradeckého kraje

Projekt: Podpora provozu prodejen na venkově č.25RRD10−0066.

Údaje o projektu:
Projekt byl zaměřen na příspěvek nákladů elektrické energie za období od 1. 1. 2025 do

31. 12. 2025, které se řadí mezi největší náklady obecního obchodu. Obec si velice váží a finančně
podpoří obecní obchod, jelikož poskytuje služby nejen pro místní, ale i pro občany z přilehlých obcí
(Hořiněves, Račice nad Trotinou, Rodov, Neděliště a Světí). Obec je součástí Mikroregionu obcí
Památkové zóny 1866 a naší obcí prochází naučná stezka. Bitva u Hradce Králové, tudíž do obec−
ního obchodu v rámci turismu zavítají i turisté. Cílem projektu bylo podpořit a zachovat obecní ob−
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chod v Sendražicích, nájemci umožnit finanční prostředky vynaložit do sortimentu a uspokojit nejen
místní občané, ale i občané z okolních obcí. Obci se podpora podařila ke spokojenosti nejen provo−
zovatele, ale i ke spokojenosti všech návštěvníků obchodu. Celkové náklady projektu 101 659 Kč,
dotace z dotačního fondu Královéhradeckého kraje 50 829,50 Kč a dotace z obce 50 829,50 Kč.

Stanislav Špás, místostarosta obce

SDH SENDRAŽICE
Koncem září jsme zasahovali u popadaných stromů na

železniční trati Smiřice−Hněvčeves. V části trati, která spadá
do našeho katastru, byly popadané stromy. Z tohoto důvo−
du byl vyhlášen poplach naší jednotce, která se za pomoci
dalších složek podílela na odstranění větví a zprůjezdnění
trati. Ještě v září jsme se zúčastnili posledních závodů
v Máslojedech. Soutěž byla i oslavami ke 140. výročí za−
ložení sboru. Složili jsme dva týmy mužů, jeden tým žen, jed−
nu přípravku a jedny mh mladší. Pro dospělé byla tato
soutěž atypická, a to ve sníženém počtu členů družstva ze
standardních sedmi na čtyři. Mužům ani ženám se příliš
nezadařilo, ale naši svěřenci si odvezli medaile.

Zhruba od října jsme se začali scházet s dětmi na sále
místního hostince, k udržení kolektivu a pohybových aktivit. 

V polovině listopadu jsme uspořádali maškarní zábavu.
Účast lidí byla z důvodu vysoké nemocnosti tentokrát nižší,
než jsme očekávali, ale i tak si to všichni zúčastnění užili
a tančili až do ranních hodin.

Začátkem ledna jsme uspořádali výroční valnou hromadu
na sále místního hostince, která byla letos volební. Zvoleni
byli následující členové: starosta SDH Stanislav Špás, ná−
městek starosty Lukáš Hlavatý, velitel Petr Hlavatý, hospo−
dář Petra Špásová, zástupce velitele a strojník Martin Špás a revizor Žaneta Ungerová. Po skončení
formální části výroční valné hromady následovalo posezení s živou muzikou (naši členové Ruda
Kuchárik a Pavel Herzog se nám do ranních hodin postarali o skvělou zábavu). 

SENDRAŽICE 
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Plánované akce: 
16. 5. 2026 závody – Sendražický pohár od 9:00 v areálu fotbalového hřiště

Stanislav Špás, starosta SDH Sendražice

OBECNÍ KNIHOVNA 
V roce 2025 bylo v Obecní knihovně reg−

istrováno 17 dospělých a 18 dětských čtenářů.
Celkem si vypůjčili 392 tituly. Knižní fond se
pravidelně mění dvakrát ročně. Navíc případná
přání čtenářů řešíme ve spolupráci s paní
Halbrštátovou ze střediskové knihovny v Hradci
Králové, která nám vždy ochotně vychází vstříc.

Jan Novotný, knihovník

KRONIKA 

Díl 4 – Sendražice na přelomu 19. a 20. století
V minulém roce jsme si představili všechny naše obecní kronikáře. V následujících číslech Zpra−

vodaje se již budeme věnovat faktům uvedeným v jednotlivých kronikách. Vzhledem k rozsáhlosti
seriálu budou v každém čísle Zpravodaje vycházet vždy díly dva.

Ve čtvrtém díle se budeme zabývat tím, jak se u nás žilo na konci 19. století a počátkem 20. sto−
letí. Naše země byla v té době pod nadvládou Rakousko−Uherské monarchie. Sendražice, podobně
jako jiné obce v našem regionu, pravidelně zažívaly hladomor, živelné pohromy a vyrovnávaly se
s lidskými a hospodářskými důsledky prusko−rakouské války.

V roce 1849 rychtář Mikuláš Moník založil první Pamětní knihu obce Sendražice (viz přiložený
obrázek titulní strany této knihy). Z ní se dovídáme, že v našem regionu byla v roce 1854 poprvé
vyseta „mexická pšenice“, tedy kukuřice. Další zajímavostí je, že obě místní komunikace, tedy silnice
z Trotiny do Hořiněvsi a silnice ze Sendražic do Nedělišť, byly v roce 1887 převzaty do okresní
správy, jež se od té doby starala o úpravy jejich povrchu. První chodníky byly v naší obci vybudovány
v roce 1913. V roce 1882 byla uvedena do provozu jednokolejná trať Smiřice–Sadová; zastávka
Sendražice sloužila občanům od roku 1891. Pravidelná osobní doprava na této trati fungovala až do
roku 2004.

Pokud jde o spolky, v roce 1902 v obci začal působit Spořitelní a záložní spolek (Kampelička).
V roce 1905 vzniká Rolnické družstvo pro zpracování a prodej zemědělských plodin pro Sendražice
a okolí. V jeho patronaci je otevřena i desetipecová sušárna čekanky a přidružený domek s váhou.
Nezastupitelný význam mělo i vzniknuvší Hospodářské družstvo pro rozvod a upotřebení elektrické
síly v hospodářstvích a živnostech (1914). Materiál pro elektrifikaci obce dodala a příslušné práce
provedla pražská firma Kolben.

Společenský život v malých obcích na konci 19. století nebyl příliš organizovaný. Ženy se
pravidelněji scházely především při předení příze na kolovratech a muži při hospodských pose−
zeních. Většími společenskými událostmi byly mše, pohřby, svatby, narození dětí a jarmarky. Mezi
lidmi fungovalo kmotrovství. Kromě pokrevního pouta tak byly vztahy mezi lidmi prohlubovány
blízkým oslovováním „paní kmotro“ a „pane kmotře“.

SENDRAŽICE
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Velký význam pro vzdělanost obyvatel Sendražic měla místní
škola založená v roce 1793 jako jednotřídka a od roku 1869 fun−
gující jako dvoutřídka. Důležitou událostí pro obec bylo též otevření
místní fary v roce 1857. V roce 1895 byla v obci založena Hospo−
dářsko−čtenářská beseda, jejímž hlavním úkolem bylo pravidelně
dodávat nová čísla časopisů do místních hostinců. V roce 1900
vzniká Jednota divadelních ochotníků. U tématiky divadelních před−
stavení zůstaneme i v pátém díle tohoto seriálu.

Díl 5 – Loutkoherec Antonín Kaiser
Ve čtvrtém dílu jsme se věnovali hospodářství a společenskému

životu v naší obci na konci 19. století a na začátku 20. století.
Významným zdrojem zábavy bývalo na vesnicích ochotnické divad−
lo, kterému se v naší obci věnovalo nejprve několik jednotlivců
a později Jednota divadelních ochotníků. Čas od času do naší obce
zavítaly soubory, které se divadlem živily i profesionálně; vítaní
byli zejména loutkoherci. Jedním z nich byl i soubor „Lašťovkovo
loutkové divadlo“ vedený Antonínem Kaiserem, který během svého

pobytu v naší obci 5. srpna 1906 zemřel.
Antonín Kaiser se narodil v roce 1845 ve Wiener Neustadtu (Nové Město Vídeň) v Rakousku.

Byl cestujícím loutkohercem, nástupcem loutkáře Jana Nepomuka Lašťovky, od něhož v roce 1892
soubor převzal. Vystupoval na vesnických jarmarcích a poutích. Hrál pro prosté lidi, tedy česky.
Používal loutky s krásnými kostýmy, zpíval a svá vystoupení doprovázel světelnými efekty. Na rozdíl
od jiných souborů, v jeho představeních se objevovali tzv. mluviči, kteří interpretovali jednotlivé
postavy. Repertoár zahrnoval historické hry z období husitských válek, biblické příběhy, komedie
a pohádky.

Součástí souboru byli i další členové Kaiserovy rodiny: manželka Anna Kubešková a dcera Marie
Františka Kaiserová. Manžel Marie Františky, Karel Novák, po smrti Antonína Kaisera divadlo dále
provozoval v loutkových divadlech v Plzni. Jeho loutky jsou součástí stálé expozice v Muzeu loutek
Západočeského muzea v Plzni. Jednou ze zachovalých loutek Anto−
nína Kaisera je i loutka „Šašek s válcem“, jehož fotografii zveřejňu−
ji díky laskavosti pracovníků Muzea loutek, jmenovitě Mgr. Veroniky
Plaché, kurátorky tohoto muzea.

Až budete mít procházku k našemu kostelu sv. Stanislava,
otevřete velká železná vrata a náhrobní kámen Antonína Kaisera
najdete u hradební zdi starého hřbitova na levé straně. Kytička pol−
ních kvítků od vás položená na náhrobek ho určitě potěší.

Martin Beránek, kronikář obce Sendražice

TJ SOKOL SENDRAŽICE
Naši fotbalisté, hrající pod hlavičkou FC Olympia B / Sendra−

žice,  se po podzimní části III. třídy nachází na 1. místě tabulky.
Soutěž je velice vyrovnaná, a tak se již těšíme na jarní boje a spous−
tu sousedských derby. V zimním období budeme využívat „umělku“,

SENDRAŽICE 



ve Smiřicích, a to jednou týdně. Pracujeme na
posílení a omlazení týmu.

Rok 2025 byl zakončen již tradičním Silve−
strovským fotbálkem, viz foto.

KULTURA
Malá rekapitulace posledních akcí roku

2025:
Rybářské dopoledne, tentokrát v komorním

počtu malých rybářů, se konalo už po třetí na
sv. Václava. Počasí vyšlo a úlovky na sebe
nenechaly dlouho čekat.

Na začátku října jsme se sešli na místním fot−
balovém hřišti. Babí léto nám přálo. Na programu bylo dlabání dýní, soutěž o nejlepší jablečný závin

a bramborák a díky počasí i pouštění draků.
24. října se v místním hostinci konala cesto−

vatelská beseda, Svatojakubská cesta Camino
del Norte 850 km pěšky severním Španělskem,
Bohdany Hladíkové.

Podzimní přespávačka na sále místního
hostince. Tvořili jsme společně lampióny,
koukali na pohádku, dali si něco dobrého na
zub.

První listopadový den patřil lampionovému
průvodu a stezce odvahy. Stezka prověřila
statečnost našich dětí. Trasa vedla kolem pol−
dru, kde byla krom světýlek a svíček i strašidla
s duchy.

43

únor 2026

SENDRAŽICE 



V půlce listopadu začaly zkoušky vánočních koled
a tanečků.

Poslední listopadový pátek proběhlo na sále na−
šeho hostince tvoření adventních věnců. Tvořily ne−
jen maminky. Krásné věnce vytvořily i děti.

První adventní neděli proběhlo rozsvícení vánoč−
ního stromu u obecního úřadu. Děti předvedly, co
pilně nacvičovaly. Iveta Bartáková, Denisa Kulhán−
ková a Petra Špásová se postaraly o bramboráky
a topinky. Nechybělo domácí cukroví, vánočka,
svařák. V domečku u malého hřiště byl vánočně naz−
dobený stůl se staročeskými zvyky a před domečkem
betlém se slaměnými postavami. Kolem hřiště byla
nachystaná adventní stezka s úkoly.

Mikuláš s čerty a andělem navštívili naše domác−
nosti už 4. 12., aby se stihli na pátek 5. 12. vrátit do
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pekla. A my máme to štěstí, že část pekla je i pod naším hostincem. Díky tomu se mohly děti
do pekla, za Luciferem a čerty, po roce opět podívat. Letos nám přibylo i malé pozemské nebe
s Mikulášem a andělem. (Díky zapůjčenému stanu z MAS Hradecký venkov.)

Čekání na Štědrý den jste si mohli zkrátit 23. 12. na ledové ploše v Jaroměři při obecním
bruslení.

Doufám, že se vy, stejně jako já, těšíte na to,
co nám letošní rok přinese.

Přeji Vám, ať je to rok se spoustou krásných
chvil a zážitků s Vašimi blízkými.

Těším se na viděnou při dalších příleži−
tostech.

za kulturní komisi Žaneta Ungerová



Obecní úřad Střezetice, Střezetice, 503 12 Všestary
mobil (starosta): 725 489 909
e−mail: obec@strezetice.cz
web: http://www.strezetice.cz/
úřední hodiny: Po 19.00 – 21.00

Vážení spoluobčané,
zima se pomalu chýlí ke svému konci a s prvními teplejšími dny se před námi otevírá období, na

které se mnozí z nás každoročně těší – jaro. Dny se viditelně prodlužují a spolu s nimi přichází nová
energie, chuť tvořit, uklízet, opravovat a setkávat se.

Jaro je v obci vždy spojeno nejen s pracemi na zahrádkách a kolem domů, ale také s péčí o veře−
jná prostranství, přípravou obecních akcí a společnými setkáními. Velmi si vážím toho, že se do těch−
to aktivit pravidelně zapojujete a že vám není lhostejné prostředí, ve kterém žijeme. 

Přeji, aby byly nadcházející jarní měsíce klidné, radostné a plné dobré nálady.

Ohlédnutí za obdobím říjen 2025 – leden 2026 
Uplynulé podzimní a zimní měsíce byly v naší obci bohaté na kulturní, společenské i sportovní

události. Rádi bychom se s vámi ohlédli za tím nejdůležitějším, co se v tomto období odehrálo.

Výlet do divadla
Dne 11. října se uskutečnil již tradiční kulturní výlet do divadla, který má mezi občany dlouho−

době velkou oblibu. Tentokrát jsme zamířili do Divadla Hybernia v Praze, kde jsme zhlédli hudební
komedii Zapomeňte na Shakespeara! O velkém zájmu svědčí skutečnost, že všech 40 vstupenek
bylo vyprodáno během velmi krátké doby. Autorem tohoto
originálního představení je Janek Ledecký, který se postaral
nejen o hudbu, ale také o libreto a režii. Diváci byli svědky
pestré podívané plné humoru, zpěvu, tance, akrobatických
prvků i neotřelých choreografií. Atmosféra byla po celou
dobu velmi živá a zábavná. Společné kulturní zážitky tohoto
typu jsou příjemným zpestřením života v obci a těší nás, že
o ně máte stále velký zájem.

Dýňový den
Podzimní čas je ideální pro tvoření, a právě proto jsme

i letos uspořádali Dýňový den, který se konal 19. října. Tato
akce byla určena především rodinám s dětmi, ale radost z ní
měli bezpochyby všichni účastníci. Dlabání dýní patří mezi
oblíbené podzimní aktivity, které rozvíjejí fantazii, kreativitu
a zručnost dětí. Kromě dýní si děti vyráběly také draky
z barevného podzimního listí, čímž vznikla krásná připomín−
ka tohoto ročního období. 
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Cestovatelská přednáška
Dne 23. října jsme v sále hostince přivítali

manžele Volfovi ze Všestar, kteří nám přiblížili svou
cestu po ostrovech Indického oceánu. Přednáška
nabídla nejen krásné fotografie a poutavé vyprávění,
ale také řadu praktických informací. Dozvěděli jsme
se mnoho zajímavostí o místních zvycích, kultuře
a životě obyvatel jednotlivých ostrovů. Přednášející se
podělili také o zkušenosti s cestováním bez cestovní
kanceláře a upozornili na to, na co si dát při podob−
ných cestách pozor. Setkání bylo velmi inspirativní,
obohacující a posluchači odcházeli s chutí objevovat
nová místa.

Kaplička v Dlouhých Dvorech
V předchozím čísle zpravodaje jsme informovali o tom, že se po−

dařilo majetkově vyřešit kapličku v Dlouhých Dvorech. Nyní již
můžeme s radostí konstatovat, že kaplička je plně ve vlastnictví obce
a mohla projít potřebnou obnovou. Opravy byly provedeny pečlivě
a s důrazem na zachování původního vzhledu. Působí důstojným
dojmem a je krásným doplňkem této části obce. Věříme, že bude
i nadále sloužit jako místo klidu, zastavení a připomínka místní
historie. 

Nákup pásové cepákové sekačky
Na prosincovém veřejném zasedání zastupitelstvo obce schválilo

nákup nové pásové cepákové sekačky. Tento krok byl učiněn s cí−
lem zkvalitnit údržbu obecních pozemků, zejména v náročnějších terénech. Cepáková sekačka je
vhodná pro sečení vysoké trávy, křovin a drobných náletových dřevin. Díky tomu, že vegetaci
zároveň drtí, výrazně usnadňuje další údržbu a šetří čas. Stroj bude využíván především v příkopech,
na svazích a v hůře dostupných místech.



vánočního stromu. Program byl zahájen v sále hostince vystoupením ženského sboru KOLEDNICE
z Třebechovic pod Orebem. Krásné vánoční písně navodily tu správnou předvánoční atmosféru. Po
vystoupení jsme se společně přesunuli ke stromečku, který se rozzářil spolu s betlémem. Následovalo
společné zpívání koled, posezení, občerstvení a tvořivé dílničky pro děti. Velký zájem občanů nás vel−
mi mile překvapil a věříme, že i další akce budou mít úspěch.

První adventní neděle pak patřila hlavně dětem, divadelnímu představení Kozlík a tradiční
mikulášské nadílce, při které nechyběla nadílka pro děti, Mikuláš, anděl ani čerti.  

Dopravní omezení – Dlouhé Dvory
V polovině prosince jsme obdrželi informaci o prodloužení úplné uzavírky silnice č. III/3255

(Dlouhé Dvory – Hejcmanka). Uzavírka souvisí s výstavbou dálnice D35 a potrvá do 30. dubna
2026. Děkujeme všem občanům za trpělivost a respektování dopravního omezení.

Pingpongový turnaj a silvestrovské bruslení
Poslední dny roku byly v obci ve znamení sportu a pohybu. Dne 27. prosince se uskutečnil ping−

pongový turnaj, kterého se zúčastnilo 18 hráčů. Zápasy probíhaly v přátelské atmosféře a nabídly
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Rozsvícení vánočního stromu a mikulášská nadílka
Listopad je v naší obci spojen s přípravami na

adventní čas. I letos byl do Dlouhých Dvorů
přivezen vánoční strom, který byl ozdoben a slav−
nostně rozsvícen o prvním adventním víkendu.
Součástí výzdob v obci byl také betlém, který má
již své místo a na jehož přípravě se podílely ženy
z Klubu žen a patří jim velké poděkování. V sobo−
tu 29. listopadu proběhla hlavní akce Rozsvícení

STŘEZETICE



řadu napínavých momentů. Silvestrovské brusle−
ní pak přilákalo desítky návštěvníků, kdy se v jed−
nu chvíli na ledě sešlo až 80 bruslařů. Cílem
obou akcí byl především pohyb a zábava – a to
se krásně podařilo.
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Tříkrálová sbírka
První lednový víkend proběhla tradiční Tří−

králová sbírka, která je každoročně symbolem
solidarity a ochoty pomáhat. Výtěžek sbírky byl
i letos určen na podporu výstavby hospice ve
Stěžerách.

Koledníci navštěvovali domácnosti, zpívali
koledy a přinášeli radost i poselství pomoci. Díky
štědrosti dárců se podařilo vybrat opět krásnou
částku: 22.048 Kč. Ráda bych touto cestou
poděkovala všem, kteří se do sbírky zapojují:
organizátorům za jejich práci pro dobrou věc,
koledníkům, kteří letos museli statečně čelit mra−
zivému a větrnému počasí, a především vám
všem, kteří pravidelně přispíváte do kasičky na
dobrou věc a srdečně obdarováváte i naše koled−
níky. Vaší podpory si velmi vážím.

DĚNÍ V OBCI 
Do plánu na rok 2026 jsme zařadili výstavbu

další části chodníku Střezetice – Dlouhé Dvory.
V současné době se připravuje projektová doku−
mentace a věříme, že realizace proběhne v letech 2026–2027.

Plánujeme rovněž nákup nové zahradní techniky. V letošním roce bychom rádi pořídili větší
a výkonnější traktor. Ten současný má již „pár let“ za sebou a časté opravy, hlavně v roce 2025,
velmi komplikovaly údržbu obce.

Ohledně opravy silnice ve Střezeticích, kde se dlouhodobě nacházejí železné pláty v asfaltu, jsme
vás informovali v minulém čísle. Vzhledem k nečinnosti Správy a údržby silnic, nereagování na naše
podněty, emaily, zprávy jsme v prosinci zaslali oficiální stížnost na Královéhradecký kraj k rukám
hejtmana pana Petra Kolety. Situaci nadále sledujeme a budeme vás informovat o dalším vývoji. 

Altán na dětské hřiště do Dlouhých Dvorů je již objednán. Samotná instalace je plánována na
jarní měsíce, kdy budou vhodnější klimatické podmínky pro stavební práce i pro následné využívání
altánu. Nový altán přinese dětem i rodičům příjemné místo pro odpočinek, úkryt před a celkově
zvýší komfort při pobytu na hřišti. 

V současné době řešíme modernizaci našich internetových stránek, které projdou výraznou
vizuální proměnou. Cílem je nabídnout přehlednější, rychlejší a uživatelsky příjemnější prostředí, kde
snadno naleznete všechny důležité informace i novinky z naší obce. Nové stránky přinesou moderní
design odpovídající aktuálním trendům, jednodušší orientaci napříč obsahem a velký důraz klademe
také na mobilní verzi webu, aby byla přístupná a pohodlně použitelná na telefonech a tabletech. Na
spuštění nové verze se můžete těšit už v první polovině letošního roku.

S přáním hezkých dnů
Bc. Renáta Dreslerová, starostka obce
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Praktické informace

Od 1. dubna budou na obvyklých místech opět přistaveny kontejnery na BIO odpad. Prosíme
občany o ukázněnost a správné třídění. Nesmí docházet k jejich přeplňování.

Do BIO odpadu patří:
l zbytky ovoce a zeleniny

l tráva, listí, větvičky

l květiny a rostlinné zbytky

l vaječné skořápky, kávová sedlina, čajové sáčky

Správným tříděním přispíváte k čistotě obce i ochraně životního prostředí. Děkujeme, že třídíte.

PLÁNOVANÉ AKCE
l Schůze klubu žen 

l Maškarní bál pro děti

l Sousedské posezení se známou osobností

l Ukliďme Česko 

Bc. Renáta Dreslerová, starostka obce

KNIHOVNA
Střezetice – každý pátek 18:00 – 20:00 hod. 

Dlouhé Dvory – každé pondělí 18:00 – 19:00 hod. 

ÚŘEDNÍ HODINY

Úřední hodiny Obecního úřadu Střezetice: pondělí 19:00 – 21:00 hod. 
Vaše náměty a dotazy je možné také zasílat přes email obec@strezetice.cz, případně jsme k dis−

pozici na telefonu v průběhu celého týdne 725 489 909.

Také můžete využít možnost datové schránky: 74po5v.

Z KRONIK OBCE STŘEZETICE

Okénko do historie obce Střezetice

Obecní knihovna  
První knihovna ve Střezeticích byla založena brzy po vzniku Hospodářsko – čtenářské besedy,

v prvních letech století 20. Knihy do této knihovničky kupoval v Praze tehdejší student Josef Havlas
z čp. 11. Veřejná obecní knihovna ve Střezeticích vznikla kolem roku 1912. Prvním zdejším
knihovníkem byl Josef Halda z čp. 15 a to až do roku 1914. Pro představu v roce 1933 bylo v kni−
hovně asi 55 svazků, v roce 1940 svazků 196 a v roce 1950 svazků 480.
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Kronikářské besedy  
Ve dnech 17. a 24. února a 2. a 9. března r. 1952 byly pořádány v hostinci u Poláků čp. 3 kro−

nikářské besedy. Byly pořádány vždy v neděli odpoledne od 13 a 1 hodiny do 17 hodin. Na těchto
besedách byla čtena „Kronika obce Střezetic“ a po přečtení byla vždy provedena debata, při nichž
byly navrženy některé drobné dodatky.

Při poslední besedě četla se závěrečná kapitola „Jak se žilo ve Střezeticích před 100 lety“.
Kroniku četl její pisatel Pražák František čp. 45 a Josef Lindr mladší čp. 44.

Ukázka z této kapitoly:
„Po novém roce začínal masopust, ve kterém se odbývala většina svateb na vesnici. Svatby

konaly se obyčejně v úterý a ve čtvrtek, méně již v sobotu. Nevěstu strojívaly ženy v komoře
a ženich si musel svoji nevěstu vykoupit za dary a kořalku. Vykupování nevěsty zaniklo již
v prvních letech druhé poloviny století 19. Po oddavkách a příjezdu z kostela pořádala se hosti−
na v domě nevěsty. Při ní seděla nevěsta v koutě světnice, kde se dvě lavice spojovaly, vedle ní
seděla její matka, která ji dávala na talíř ode všech jídel, co přicházely na stůl. Ženich a mlá−
denci pomáhali obsluhovati hosty. Drůžiček bývalo 2–3, někdy i více a také tolik mládenců.
Hostinu zahajoval otec nevěstin modlitbou, vztahující se ku svatbě. Po hostině připíjelo se
nevěstě na věnec a prováděla se sbírka na kolíbku, obyčejně za bujného veselí a rozpustilých
žertů. Po hostině nevěsta se svou matkou vybírala výslužku ode všech jídel, kterou otec nevěstin
odnášel do domu ženichových rodičů, při čemž je žádal, aby  jejich dceru jako svou vlastní při−
jali, a tak s ní zacházeli, žádal také, aby byli shovívaví i k chybám nevěsty, kdyby jaké měla.
Důležitou osobou při každé svatbě býval družba a na jeho zdatnosti záleželo, aby při svatební
hostině bylo veselo a hosté spokojeni. Takovým vyhlášeným družbou býval krejčí Matěj
Hroneš.“

Čerpáno z kronik obce Střezetic

Hana Černohousová
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Obecní úřad Světí, Světí, 503 12 Všestary
mobil (starosta): 606 649 132
e−mail: obec@sveti.cz
web: http://www.sveti.cz/
úřední hodiny: Po 18.00 – 20.00

DĚNÍ V OBCI
V podzimních měsících jsme se věnovali dokončování příprav na rekonstrukci prodejny.

Proběhlo výběrové řízení na dodavatele a v lednu jsme konečně získali stavební povolení. Samotná
rekonstrukce začne v březnu 2026. 

Od března se tedy také přesune sídlo naší prodejny do prostor hostince pod hlavičkou nového
provozovatele COOP. Vzhledem k tomu, že prostory v hostinci nejsou tak rozsáhlé, tak bude lehce
omezen i sortiment zejména trvanlivého zboží, jinak se ale můžete těšit na obdobnou nabídku, na
kterou jste zvyklí. O konkrétních podmínkách prodeje Vás budeme informovat letákem. 

V jarních měsících bude také probíhat renovace kapličky „Tři makovičky“ u silnice na Neděliště.
Je to poslední z drobných sakrálních památek, která ještě nebyla opravena a po pozemkovém
vypořádání se do toho můžeme pustit. Na tuto akci jsme získali dotaci 70% prostřednictvím
MAS Hradecký venkov z prostředků Státního zemědělského a intervenčního fondu.

ODPADY

Nádoby na směsný odpad budou na známku pro rok 2025 vyváženy do konce března. Do tohoto
data je třeba požádat na obecním úřadu o známku novou. Úhrada je možná v hotovosti na úřadě nebo
na účet převodem. Připomínáme také provoz RE−USE centra každou druhou středu, kam je možné
ukládat zachovalé věci k dalšímu použití. Nádoba na použité jedlé tuky a oleje je nově umístěna u bu−
dovy obecního úřadu a je do ní možné ukládat tuky v uzavřených lahvích!

Vzhledem k aktuální legislativě žádáme občany o důklad−
né třídění odpadu, protože se eviduje počet kilogramů vypro−
dukovaného směsného komunálního odpadu na obyvatele.
Při překročení zákonného limitu, který se každoročně snižuje,
se výrazně zdraží poplatek za odpad!

SPOLEČENSKÉ DĚNÍ
Ještě, než k nám definitivně zavítaly Vánoce, udělali jsme

si malý výlet do Prahy na divadelní představení Divo−
tvorný hrnec. Ani tentokrát jsme nezvolili špatně a domů
jsme opět odjížděli plni kulturních zážitků. Na konci
listopadu přišel advent, a s ním i přípravy na Vánoce. Ty
jsme ve Světí nepodcenily a na oblíbené vánoční dílně
se letos opět tvořily adventní věnce a velký úspěch měla
i novinka v podobě tvorby krásných svíček. Tuto část si užily



především děti, které do svícnů či skleniček míchaly různé vosky a výsledkem tak byly nejen voňavé,
ale i pestrobarevné svíčky.

Po obědě a odpoledních pohádkách jsme se spolu se začínajícím stmíváním sešli u obchodu, aby−
chom rozzářili náš majestátný vánoční strom a společně se pak vydali k dominantně naší obce,
kostelu sv. Ondřeje, u kterého bylo připraveno občerstvení a koledy. Ty nám nejprve zazpívaly míst−
ní děti, následně se hudební produkce ujala Pája Macháčková z Rosnic na saxofon doprovázena svý−
mi kamarády (piano, zpěv). I letos bylo možné zakoupit si pár drobností pro rodinu či přátele na ad−
ventních minitrzích, kam dodávají své výrobky naši šikovní spoluobčané. K zakoupení tak byly opět
nádherné perníčky od Jany Tarantíkové nebo unikátní dřevěné výrobky z dílny pana Zdeňka Petra.
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Téměř povinností každého starousedlíka byl
nákup hrnečků s vánočním motivem našeho
kostela. Děkujeme všem, kteří nám pomohli
vytvořit vánoční atmosféru, přinesli něco na zub
nebo vlastnoručně vyrobili krásné věci do ad−
ventního stánku.

Ani o den dříve, ani o den déle. Delegace
Mikuláše s čerty a andělem dorazila do našich
domácností přesně 5. prosince. Mikuláš, vy−
baven svou moudrou knihou, se vyptával na
hříchy, které děti za rok napáchaly. Čert čekajíc
na svou kořist však i tentokrát ostrouhal.

Všechny děti byly hodné nebo alespoň slíbily své polepšení. Anděl je tedy odměnil a příští rok se
sem opět podívají. Důvěřuj, ale prověřuj!

Na tradiční druhou prosincovou sobotu připadlo setkání, které všichni znají jako setkání seniorů.
Letos však vešlo ve známost jako „Sousedské setkání Svěťáků v nejlepších letech“, což se setkalo
s úspěchem. Po delší době byl opět plný sál, který si užil vystoupení našich dětí a následně taneční
a hudební zábavu od Malého hradeckého šramlu v čele s Bohunkou Bisovou. Zábavné vložky se poté
ujali naši malí hasiči, kteří učili své babičky a dědečky pravému hasičskému zásahu a díky tomu
uchránili náš obecní úřad před vyhořením!

Poslední akcí roku 2025 byl skutečně vánoční zájezd na rodinný muzikál Anděl Páně do Prahy,
který jsme spojili s návštěvou adventních trhů a pražských vánočních uliček.

Naopak první akcí roku 2026 byla tříkrálová sbírka, do které jsme se jako obec opět zapojily.
Dvě tříkrálové skupiny obcházely obec v neděli 4. 1. 2026 a opět se nám (vám) podařilo přispět
rekordní částku: 16 868 Kč! Kašpar, Melichar a Baltazar děkují všem, kdo se zapojil do sbírky
i všem, kdo obdaroval přímo tři krále.

V poněkud netradičním termínu se letos konal Společenský ples i dětský maškarní karneval. Obě
akce se odehrály již druhý lednový víkend, a to zejména z důvodu uvolnění prostor v hostinci Na
Zavadilce pro dočasný prodej potravin, který zde nahradí provoz v současné prodejně Hruška, jejíž
budovu budeme rekonstruovat.
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Poprvé se nám na plese představila hudební skupina Labyrint, která nás provázela celým
večerem a jejíž dlouhé hudební pasáže daly všem střevícům zabrat. Jako lehký návod, jak na to jsme
mohli brát taneční vystoupení od Spolku historických tanců z Hradce Králové. Kdo si jim netrou−
fal konkurovat, zůstal u vlastních, osvědčených
kreací. S půlnocí pak přišla všemi očekávaná
tombola. A protože jsme na vsi, tak kromě hlav−
ních výher (poukázek do elektra, potravin a hob−
by marketu) bylo možné vyhrát také cibuli nebo
tolik žádaný koňský hnůj. 

Když jeden den juchají rodiče, druhý den se
nemohou nechat zahanbit ani naše děti. Pro ně
jsme připravili oblíbený dětský karneval, jehož
program si vzalo na paškál duo Mimistudio
z Hradce Králové. Děti, respektive princezny,
hasiči, Spidermanové, králové, čarodějové i ve−
selá zvířatka, soutěžily o sto šest a ukázaly tak, že
„pařit“ umí nejen rodiče. 
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POZVÁNKY

Ani letos nebudeme v oblasti společenského dění zahálet a zveme Vás na nejbližší akce: 

28. 3. Zájezd do divadla Hybernia na muzikál Andělé 

30. 4. Čarodějnický rej

23. 5. Zájezd do Hudebního divadla Karlín − Zlatovláska

6. 6. Dětský den 

SDH Světí
Náš sbor vyslyšel výzvu SDH Hořiněves k zasazení stro−

mu. Nově je tedy od poloviny prosince v lokalitě „za lípou“
vysazena jabloň a i my jsme výzvu poslali dál. Hned první
lednová sobota pak patřila naší výroční schůzi. Bilancovali
jsme a schválili plány na letošní rok. Také proběhla výměna
ve vedení našeho sboru a věříme, že bude pokračovat naše
aktivní činnost v práci s mládeží i úspěšná reprezentace.
Obec Světí děkuje členům SDH za pomoc na společenských
akcích, brigádách a hlavně za trpělivou práci s dětmi. 

DĚTSKÁ SKUPINA SVĚŤÁČEK
Podzimu už odzvonilo, 
všechno listí opadalo, 
Místo něho přišla zima
A ta zima je moc prima.  

Podzimní období v naší Dětské skupině Svěťáček bylo plné radosti, objevování a společných
zážitků. Krásné dny jsme využívali k pobytu venku, kde si děti užívaly hrátky na čerstvém vzduchu

a pozorovaly, jak se příroda kolem nás postupně
mění. Barevné listí, chladnější rána i první znám−
ky blížící se zimy nám poskytly spoustu podnětů
k povídání i tvoření.

S příchodem zimy dorazil také kouzelný
adventní čas. Společně jsme se připravovali na
Vánoce, seznamovali se s vánočními tradicemi
a zvyky a užívali si sváteční atmosféru. Velkým
zážitkem byla návštěva Mikuláše, anděla a čertů,
která děti potěšila. Mnohokrát děkujeme ZŠ
a MŠ Všestary za spolupráci a žákům za ochotu
připravit i těm nejmenším nezapomenutelný
zážitek. Vyvrcholením adventního období byla
vánoční besídka, během které na děti čekala
nadílka. 
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Po vánočních svátcích jsme se v novém roce znovu sešli v plné síle a dobrém zdraví. Těšíme se
na další společné dny plné her, poznávání a radosti.

Do nového roku přejeme všem hodně úspěchů, spokojenosti a pohody při společně strávených
chvílích.

Zároveň bychom rádi pozvali všechny zájemce o naši dětskou skupinu – maminky, tatínky i celé
rodiny s dětmi – na dny otevřených dveří, které proběhnou:

24. 2. 2026 (úterý)
19. 3. 2026 (čtvrtek)
Dále upozorňujeme na online zápis na školní rok 2026/2027, který bude probíhat v ter−

mínu 1. 3. – 22. 3. 2026. Přihlášku budete moci podat po načtení následujícího QRkódu.
Nicméně zápis bude již do nově vzniklé Dětské skupiny Všesličky, protože Svěťáček se přestěhuje do
zcela nových prostor, kde na děti bude čekat zcela nové vybavení a zároveň zkušené a skvělé tety.
Více informací naleznete v části věnované obci Všestary tohoto zpravodaje. 

Těšíme se na setkání s vámi!
Tým Dětské skupiny Svěťáček 

SVĚTÍ 



Obec Vrchovnice, Vrchovnice 18, 503 03
IČO 00578827
mobil (starosta): 607 058 510
e−mail: podatelna@vrchovnice.cz
Úřední hodiny: Út 19:00 – 20:00 hod.
Datová schránka: vwjb8mf
Bankovní spojení: 212909865/0300

VÁŽENÍ ČTENÁŘI ZPRAVODAJE, 
přesto že toto číslo zpravodaje vychází v době kdy je nový rok již v plném proudu, dovolte mi

Vám na úvod popřát hodně zdraví a úspěchu.

Samotný článek začnu pro nás tím nejvýznamnějším, a to že máme pravomocné stavební pov−
olení na stavbu chodníku a rekonstrukci veřejného osvětlení. Na prosincovém zasedání obecního za−
stupitelstva jsme vyhlášili výběrové řízení na dodavatele samotné stvaby. Vzhledem k předpokládané
ceně, výběrové řízení soutěžíme jako veřejnou zakázku malého rozsahu s termínem pro podání
nabídek do konce ledna 2026. V době kdy toto číslo zpravodaje vychází zřejmě již máme
vysoutěženého dodavatele a vše směřuje k zahá−
jení samotné stavby.

Naše obec také požádala Krajský úřad Králo−
vehradeckého kraje o poskytnutí dotace z pro−
gramu rozvoje venkova. Zároveň intenzivně
připravujeme žádost o poskytnutí dotace z ev−
ropského regionálního operačního programu.
V případě že budeme se žádostmi úspěšní,
pokryjí nám dotace více než dvě třetiny
celkových nákladů.

Na prosincovém zasedání zastupitelstva obce
jsme také odsouhlasili nezvýšení poplatků vy−
bíraných obcí pro tento rok. V posledních letech
jsme byli nuceni několikrát poplatky za odpad a kanalizaci navýšit. Přesto, že obec náklady na
hospodaření s odpady a provoz kanalizace a čistírny odpadních vod nadále z velké části dotuje
z jiných kapitol rozpočtu, rozhodli jsme se pro tento rok poplatky nezvyšovat. Naopak hledáme ces−
ty jak náklady na provoz snížit. 

Z tohoto důvodu jsme vypověděli smlouvu se společností TextilECO, která v naší obci provozo−
vala kontejner na sběr tříděného textilního odpadu.  Důvodem bylo neúměrné navýšení nákladů na
umístění a svoz tohoto kontejneru, které by odpovídaly výši ročně vybraného poplatku za odpady
v celé obci. Povinný sběr textilního odpadu zajistíme v pravidelných termínech, o kterých budeme
včas informovat.

Rodiče také jistě potěší rozhodnutí zastupitelstva obce o pokračování podpory školních a mi−
moškolních aktivit dětí s trvalým pobytem v naší obci. Pro letošní rok jsme odsouhlasili poskytnutí
příspěvku ve výši 2 500 Kč pro každé dítě do osmnácti let, které mělo k 1. 1. 2026 trvalý pobyt
v obci. Více informací poskytneme rodičům v kanceláři obecního úřadu.
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Rád bych také informoval o nových internetových strán−
kách obce. Adresa zůstává stejná, tedy www.vrchovnice.cz,
stránky však mají nový moderní vzhled a poskytují plný
informační servis pro naše občany.

Předvánoční přípravy u nás proběhly společně při ad−
ventním tvoření. Sešlo se opravdu hodně šikovných rukou
a místní děti nám vyzdobily i okna obecní hospody. 

Na první adventní neděli u nás proběhlo již tradiční
rozsvěcení vánočního stromku. Jako každý rok jsme se sešli
a u čaje, teplé medoviny, svařeného vína a koled jsme
společně přivítali adventní čas. Děkuji tímto všem, kdo se na
přípravě podíleli a také všem kdo se samotného setkání
zúčastnili.

Poslední den roku pak v sále naší hospůdky proběhlo
tradiční silvestrovské posezení s hojnou účastí.

Zdeněk Vojtěch, starosta

VRCHOVNICE 



VŠESTARY
Obecní úřad Všestary, Všestary 35, 503 12 Všestary
tel./fax: 495 458 155, mobil (starosta): 724 184 485
e−mail: urad@vsestary−obec.cz
web: http://www.vsestary−obec.cz/
úřední hodiny: Po 8.00 – 12.00 a 13.00 – 16.00      St 8.00 – 12.00 a 13.00 – 17.00

SLOVO STAROSTY 
Vážení spoluobčané, milí sousedé, 

s příchodem nového roku vstupujeme do roku 2026 – roku, který je nejen dalším krokem v živo−
tě naší obce, ale zároveň posledním rokem funkčního období stávajícího zastupitelstva. Je
proto přirozené nejen dívat se dopředu, ale také se krátce ohlédnout za tím, co se v uplynulých
letech podařilo.

Rok 2025 byl z pohledu obce opět rokem práce, investic a postupných změn. Pokračovali jsme
v obnově a rozvoji obecního majetku, investovali jsme do vzdělávání, technické infrastruktury
i zázemí pro společenský a kulturní život. Řada projektů byla dokončena, další jsou rozpracovány
nebo se připravují. Všechny tyto kroky mají společný cíl – zlepšovat kvalitu života v naší obci
a jejích místních částech.

Při pohledu zpět na celé uplynulé volební období lze říci, že se podařilo realizovat řadu dlou−
hodobě potřebných investic, stabilizovat hospodaření obce a připravit projekty, které budou sloužit
i v dalších letech. Ne vždy bylo vše jednoduché, některé záměry vyžadovaly trpělivost, hledání kom−
promisů a často i opakované kroky. O to více si vážíme podpory, podnětů i konstruktivní kritiky
ze strany Vás, občanů.

Rok 2026 bude zároveň rokem dokončování rozpracovaných akcí, příprav dalších projektů
a běžné každodenní práce, bez které se chod obce neobejde. Čekají nás investice, údržba obecního
majetku, podpora místních spolků a akcí, ale také další rozhodnutí, která ovlivní podobu obce do
budoucna.

Dovolte mi na závěr poděkovat všem, kteří se na rozvoji obce podílejí – zaměstnancům obce,
členům zastupitelstva a výborů, spolkům, dobrovolníkům i Vám všem, kteří se zajímáte o dění kolem
sebe. Věřím, že i závěrečný rok tohoto volebního období zvládneme společně s odpovědností a
s ohledem na budoucnost naší obce.

Přeji vám do nového roku pevné zdraví, spokojenost a mnoho dobrých dnů strávených doma
– u nás.

Ing. Michal Derner, MBA – starosta obce

Jaké projekty plánujeme pro letošní rok? 
l Nový objekt dětské skupiny se na jaře otevře nejmenším dětem

l Rekonstrukce vzduchotechniky a klimatizace v kuchyni školní jídelny o prázdninách

l Přístavba zasedací místnosti u hasičské zbrojnice SDH Chlum 

l Veřejné osvětlení v Rosnicích v lokalitě „Za sušárnou“

l Dokončení rekonstrukce bytu v domě čp. 54 Bříza (proti hřišti)
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l Koupě zbývající ideální poloviny zdravotního střediska

l Jednání o koupi bývalého areálu JZD ve Všestarech 

l Obnovení provozu lékárny s novým nájemcem

l Stavba čekárny na autobusové zastávce Lípa

l Stavba chodníků ve Všestarech směrem k motorestu, k Rozběřicím a ke Světí (na financování
jsou podané žádosti o dotace na SFDI (Státní fond dopravní infrastruktury)

l Opravy místních komunikací 

l Dokončení projektových prací na kořenové čistírně a kanalizaci na Chlumu. 

l Vyprojektování zasedačky SDH Bříza a hřiště v Rozběřicích

A co se povedlo
v uplynulém roce?

l Oprava střechy MŠ Chlum 

l III. etapa zkapacitnění komunikace
a parkování kolem ZŠ, MŠ a ba−
zénu vč. veřejného osvětlení zlepši−
la průjezdnost a dopravu dětí do MŠ

l Stavba chodníků a veřejného os−
větlení na Chlumu

l Novostavba objektu dětské skupiny
byla předána před koncem roku

l Fotovoltaická elektrárna na budově
školní jídelny a mateřské školy do−
dává elektrickou energii k provozu
kuchyně, mimo provozní dny jídel−
ny bude energie sdílena na čistírnu
odpadních vod.

A další drobnější projekty – oprava
podlahy Všestary a rekonstrukce kotelny
v budově 1. stupně základní školy, do−
plnění dětských hřišť, oprava věžních
hodin a jiné. 

Na dalších drobných a někdy i větších
projektech se podíleli členové místních
spolků. Za zájem o zvelebení našich obcí
jim patří vřelý dík. 
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Máte málo informací z obce? Buďte „V obraze“

Chcete být informováni o aktualitách z našeho webu? Chcete mít k dispozici
důležité informace od nás ve Vašem chytrém telefonu?

Právě pro Vás je určena naše nová mobilní aplikace – V OBRAZE.
Aplikace Vám přináší přehled aktualit z našeho webu, upozorní Vás na nově vložené zprávy,

dozvíte se včas o pořádaných akcích, můžete si prohlédnout fotografie nebo dokumenty vyvěšené
na úřední desce, a podobně. Do aplikace se nemusíte registrovat, neposkytujete žádná osobní data.

Co k aktivaci aplikace potřebujete?
l mít chytrý telefon nebo tablet s operačním systémem Android či iOS

l přístup na internet

Jak si aplikaci stáhnout?
1. Ve Vašem telefonu si otevřete aplikaci Obchod Play, App Store nebo HUAWEI AppGalery
2. Do vyhledávacího okna zadejte název „V OBRAZE“.
3. Klikněte na Instalovat.
4. Po nainstalování klikněte na položku Otevřít.
5. Povolit přístup k poloze, poté vybrat „Všestary“ jako nový odběr (lze sledovat i více organi−

zací.)
6. Po výběru organizace se data z webu automaticky nahrají do aplikace.

Ing. Michal Derner, MBA – starosta obce



Všesličky otevírají dveře dětství: Nová dětská skupina už brzy
ve Všestarech

Ve Všestarech roste něco víc než jen nová budova. Roste tu místo plné smíchu, prvních přá−
telství, her i objevů. Dětská skupina Všesličky se chystá otevřít své dveře a nabídnout moderní,
laskavé zázemí pro ty nejmenší.

Všesličky navazují na úspěšný provoz někdejších Mikrojeslí Všesličky, které ve Všestarech už
dříve fungovaly, a také na Dětskou skupinu Svěťáček, jež v současnosti zajišťuje péči o děti do doby
otevření nové skupiny. Zkušenosti, kontinuita a srdce na správném místě tak mají pevné základy.

Nový objekt vyrůstá přímo v areálu Základní školy a Mateřské školy Všestary, mezi tělocvičnou
a školní jídelnou. Stavba byla zahájena letos v dubnu a byla dokončena na konci roku 2025.
Momentálně přišla na řadu kolaudace, vybavení interiérů a registrace služby u Ministerstva práce
a sociálních věcí.

První dětský smích by se zde měl rozeznít na jaře nebo v létě roku 2026.

Dětská skupina Všesličky nabídne zázemí pro 24 dětí. Důraz bude kladen na klidné, bezpečné
a podnětné prostředí, které respektuje individualitu každého dítěte. Hra, pohyb a společné
poznávání budou přirozenou cestou k rozvoji, bez spěchu a s úsměvem. Skvělý venkovní prostor
také umožní pobyt venku a to nejen na zahradě, ale i během svačinky a dalších aktivit.

Provozovatelem bude Základní škola a Mateřská škola, Všestary, která tímto krokem dále
rozšiřuje své služby pro rodiny z obce i okolí. Celkové náklady projektu přesahují 14 milionů korun,
přičemž více než 11 milionů korun bylo získáno formou dotace z Ministerstva práce a sociálních věcí
v rámci Národního plánu obnovy.

Předběžný zápis do Dětské skupiny Všesličky je již spuštěn. O dalších podmínkách budou rodiče
včas informováni prostřednictvím webu školy, obecních informačních kanálů i sociálních sítí.

Mgr. Michaela Chládková, MBA
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Druhý obecní bál 

V sobotu 24. 1. 2026 se v Naší hospodě
konal DRUHÝ OBECNÍ BÁL, který se určitě
po letošním roce zařadí mezi tradice naší
obce.

Slavnostně vyzdobený sál se zaplnil návštěv−
níky všech věkových kategorií a už od prvních
minut bylo jasné, že nás čeká povedený večer.
O netradiční a vtipný úvod se postaraly i mo−
derátorky, které svým vystoupením oficiálně za−
hájily letošní ročník a snažily se od začátku
o uvolněnou a přátelskou atmosféru.

Součástí večera byla i taneční vystoupení, která sklidila bouřlivý potlesk. Sledovat vystoupení
Taneční skupiny FantasticArt byl nezapomenutelný zážitek. 

Plný parket po většinu času celého
bálu byl určitě pro kapelu Holiday Express
velkou odměnou za krásnou produkci.

Novinkou tohoto bálu bylo kromě, te−
matického zaměření na téma světýlka, i sou−
těž Najdi si svého zastupitele, kde účastníci
hledali zastupitele podle fotek z dětství. 

To,  že k obecnímu bálu neodmyslitelně
patří tombola, se ukazovalo i na tvářích
všech, kteří se účastnili půlnočního slosování.
Velké poděkování patří všem sponzorům,
kteří svými dary přispěli k její bohatosti. 

Součástí tomboly byla i dražba speciál−
ních světelných křídel, díky níž přispěl pan
Kopp částkou 4.500 Kč na vybavení do míst−
ní základní školy. Do konce večera se našli

další dárci s částkou 5.000 Kč a do naší školy
tak půjde z letošního ročníku 9.500 Kč. 

Poděkování si zaslouží také všichni, kteří
se na přípravě obecního bálu podíleli – ať už
šlo o program, výzdobu, hudbu nebo tech−
nické zajištění. Speciální poděkování patří
Petrovi, Honzovi, Monikám, Daně, Šárce
a mnoha dalším dobrovolníkům. Díky jejich
ochotě pomáhat vznikla akce, na kterou
budeme ve Všestarech dlouho vzpomínat.
Věříme, že jste si všichni večer užili stejně
jako my a že se opět setkáme při dalším
ročníku této společenské události.

Mgr. Michaela Chládková, MBA
a Mgr. Jana Volfová
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VÝBOR PRO SPOLEČENSKÝ ŽIVOT

Poslední akcí výboru v roce 2025 bylo Společenské
odpoledne pro naše starší

Dne 16. listopadu jsme uspořádali společenské odpoledne pro
naše starší občany, které se stalo nezapomenutelným zážitkem.
Každý účastník obdržel dárkovou tašku plnou perníků z Dubence,
což přineslo radost a úsměvy na tváře všech přítomných. Letos se
sešlo mnoho lidí, a tak jsme naplnili sál na prasknutí.

Výbor pro společenský život, ve složení Marika, Petra, Zdena,
Lenka a Jakub, se vždy snaží připravit krásné odpoledne plné
zážitků. Tentokrát nás poctil svou přítomností pan herec Petr
Nárožný, který vyprávěl o svém životě, příbězích z natáčení a sdílel
vtipné vzpomínky ze zákulisí. Jeho vyprávění bylo nejen zábavné,
ale také inspirativní, a někteří zůstali i po akci déle u tance.
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Plán připravovaných akcí na rok 2026 
Po letošních vydařených akcích se opět chystají na další rok nové. 
Hned na jaro jsme připravili zájezd do divadla

do Pardubic na komedii Mladý Frankenstein.
V létě během prázdnin buď opět připraven

výlet po krásách České republiky. Dáme
včas vědět přesné místo a čas, máme zatím ve
výběru více míst. 

Na podzim potom chystáme výlet Flora
Olomouc a je opět naplánován pochod Oko−
lo Všestar na měsíc září. Termín dáme opět vě−
dět včas, abychom se nekryli s Cibulovými slav−
nostmi 2026. 

Pokud stihneme ještě nějaké divadlo, buď
vyjedeme, nebo divadlo dojede za námi.



Pak už budeme opět chystat další posezení se seniory a chystat opět zpravodaj. A jelikož
jsou na podzim volby do zastupitelstva, tak asi naší poslední akcí bude odpoledne pro seniory, které
určitě ještě rádi připravíme ve složení Marika Čapková Dohnalová, Petra Rufferová, Zdena
Macháčková, Lenka Nožičková, Jakub Zvěřina a naše pomocná ruka mimo výbor Aleš Zlatohlávek.

Těšíme se s vámi na rok 2026 VPSŽ 

Letošní mrazivá Tříkrálová sbírka 
Navzdory mrazivému a větrnému počasí, které kole−

dování provázelo, se podařilo dosáhnout výborného výsled−
ku v Hradeckém kraji. Z celkem 487 pokladniček bylo vy−
bráno 2 726 915 Kč a dalších 155 000 Kč prostřednictvím
bezhotovostních plateb. To je výsledek, který by bez Vás,
všech hodných a laskavých, nikdy nevznikl. 

Nejde jen o finanční výtěžek, ale také o podporu hodnot
– solidarity, vzájemné pomoci a ohleduplnosti k potřebným.

Děkuji koledníkům za každou koledu, úsměv, vlídné slo−
vo i odvahu vyrazit ven, i když to nebylo snadné. Koledníci,
králové a královny udělali radost tisícům lidí a jejich pomoc
má skutečný smysl. 

Přímo v našich všech místních částech bylo celkem od
lidí ve 13 pokladničkách vybráno 76 108 Kč a to je krásný
výsledek. 

Děkuji za pomoc Marika Čapková 

ZŠ VŠESTARY 
Co nového u nás ve škole?

Konec roku se nesl v duchu příprav na vánoční svátky.
Vyráběla se přání, dárečky, adventní věnce, peklo se cuk−
roví… V prosinci se děti ze školní družiny vydaly na vánoční
exkurzi na Staré Hrady. Na žáky zde čekal bohatý ad−
ventní program plný pohádkové atmosféry a hravého učení.
Ti nejmenší, žáci 1. tříd, zdobili začátkem prosince společně
se svými kamarády z mateřské školy zahradu a zazpívali si
i koledy. V prosinci žáci 1. stupně zavítali do Galerie mo−
derního umění v Hradci Králové, seznámili se nejen
s vystavenými výtvarnými díly, ale pracovali v tvořivých díl−
nách, kdy mohli uplatnit své nápady, zapojit svou fantazii. 

Starší žáci z 8. tříd se stali účastníky Čertovských ex−
perimentů, které pořádala Přírodovědecká fakulta v Hradci Králové. Studenti a jejich profesoři
z katedry biologie, matematiky, fyziky a chemie předvedli žákům mnoho zajímavých pokusů
a většinu z nich si naši žáci mohli sami vyzkoušet. Divadlo Drak a představení Huckleberry
Finn navštívili žáci 6. tříd. V prosinci pokračovaly také florbalové turnaje, ve kterých mladší
žáci vybojovali v krajském finále skvělé 2. místo. Na vánočním turnaji ve škole se hrála tradiční
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přehazovaná. Organizátory turnaje byli
žáci 9. tříd. Žákovský parlament při−
pravil pro všechny žáky vánoční putování.
Na stanovištích, které byly rozmístěny
po obci, plnili žáci různé úkoly. Krásnou
tečkou roku 2025 se stal vánoční kon−
cert v kostele Nejsvětější Trojice ve
Všestarech. Pěvecký sbor pod taktov−
kou paní učitelky Bisové svým zpěvem za
doprovodu hudebních nástrojů navodil
u všech posluchačů příjemnou sváteční
atmosféru.

Začal nový rok 2026 a hned po vá−
nočních prázdninách žáci 7. a 8. tříd

vyrazili do Strážného na lyžařský kurz. Počasí bylo mrazivé a slunečné, sněhová nadílka pro lyžaře
ideální.  
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Za 14 dnů se vydali na lyže také žáci prvního stupně. Autobus s malými lyžaři vyjížděl vždy ráno
do Orlického Záhoří, po lyžařském výcviku se denně vraceli domů. Počasí jim také přálo a pohyb
na lyžích a na čerstvém vzduchu si užívali. 

V lednu navštívili naši školu také budoucí prvňáčci se svými rodiči. Prohlédli si školu,
učebny; brzy půjdou k zápisu už do prostředí, které jim nebude cizí. Zápis do první třídy se konal
6. února 2026.

Anna Tichá



DĚNÍ V NAŠICH OBCÍCH

BŘÍZA
SDH Bříza 

Závěr uplynulého roku 2025 si naše SDH zpestřilo, díky nomi−
naci SDH Rozběřice, výsadbou nového „Vánočního“ stromu. Díky
akci Zasaď strom 2025 jsme pořídili náhradní strom pro advent−
ní slavnost. Nebyla to myšlenka úplně nová, vyloženě spojená
s touto výzvou, nicméně se nám to hodilo takzvaně „do krámu“.
Dne 23. 12. jsme se na návsi sešli a jedličku zasadili. 

Pokud si chcete připomenout atmosféru již loňského rozsvěcení
stromku k zahájení adventu, můžete využít QR kódu. 

V novém roce 2026 náš sbor již stihnul uspořádat výroční val−
nou hromadu, kde se volili staronoví členové výboru. V letošním
roce plánujeme tradiční kulturní akce pro naše spoluobčany,
o kterých Vás budeme postupně informovat. Ale již teď je jasné, že budou Čarodějnice, Dětský
den, Rozsvícení stromku k adventu a že přijde Mikuláš ….

David Bělohoubek

Do roku 2026 jsme v Bříze
vstoupili podporou Tříkrálové
sbírce pro oblastní charitu Hradec
Králové. V neděli 4. 1. 2026 jsme
opět ve dvou skupinkách – ten−
tokráte to vlastně byly „královny“
– samá děvčata, která prošla vesni−
ci od Rabačova až k rybníku. Kaž−
dému, kdo otevřel, jsme zazpívaly
a zahrály známou koledu, rozdaly
cukříky, na dveře napsaly K+M+B
2026 a popřály dobrý nový rok.
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Moc děkujeme všem, kteří neodmítli otevřít a přispěli do zapečetěných pokladniček. Je opravdu pří−
jemné, že se tato sbírka stala nedílnou součástí prvních dní každého nového roku a máme u Vás
dveře otevřené. 

Letos se sbírka v Bříze „šla“ již po jedenácté a jedna z děvčat ji šla dokonce už po desáté. Takže
děkuji všem bývalým, současným a budoucím králům a královnám, že se do takového projektu s chu−
tí zapojují. Opravdu si toho společně s Charitou moc vážíme
a ještě jednou moc děkujeme za všechny Vaše příspěvky.
V Bříze se letos vybralo krásných 11 680 Kč. 

Petra Rufferová

VŠESTARY 



Nohejbal klub Bříza
Nohejbal klub Bříza se po celou sezónu v roce 2025 těšil z hojné účasti členů nejen při pravidel−

ném nedělním trénování na našem hřišti, ale i na brigádách plánovaných během celého roku,
a práce se zvládlo opět hodně. Od úklidu naší klubovny a zelené boudy, až po travnaté  hřiště, které
bylo potřeba dát po zimě do pořádku. Ale co hlavně, taky jsme vlastními silami zhotovili automa−
tickou závlahu.  

V sobotu 28. 6. 2025 jsme na našem hřišti uspořádali společně s SDH Bříza Sousedské
posezení ve stylu Oldies párty. Celý večer nám hrál k poslechu, ale i k tanci, DJ Kamil. Počasí
přálo, sousedů se sešlo opravdu hodně, tak jsme se bavili až do ranních hodin. Těšíme se, že si akci
zopakujeme i v roce 2026. Termín už víme, sobota 27. 6. 2026. 

Loňským prvním domácím turnajem je náš turnaj DŘEVÁCI LEVÁCI, kde se sejdou jen
domácí borci a poměří svoje schopnosti.

Turnaje, kterých jsme se účastnili, byly úspěšné a to v Předměřicích nad Labem, Máslojedech,
Kunčicích. Vrcholem nohejbalové sezóny bylo 6. září 2025, kdy proběhl domácí turnaj „BŘEZ−
SKÁ HUSA“. Byl to již 15. ročník, který se opět těšil z kvalitní účasti hráčů. Počasí opravdu vyšlo
a hráči se mohli posilnit v našem stánku, kde bylo připravené občerstvení. Celý den se hrálo, a na
pečené huse za 1. místo si pochutnali borci F. Pácal, D. Pokorný, P. Vrškovec.

Všem veliká gratulace a veliké poděkování také patří našim ženám, které nám pomohly a díky
patří i obsluze do stánku, která se o nás starala až do pozdních hodin.

Ukončení sezóny proběhlo samozřejmě tradičním šašlíkem, který připravil náš člen Ivan.  Pro
naše nejmenší bylo připraveno vyřezávání dýní, které se stalo oblíbenou součástí tohoto
odpoledne. Dýně nám věnoval, jako každý rok, Smetanův statek z Chaloupek. Děkujeme! Sešly se
tři desítky dětí a pak se přidaly i ti starší a vyzkoušeli si své schopnosti. Nejhezčí dýně jsme ocenili
drobnými cenami.

V plánu pro letošní rok máme, hlavně výměnu staré buňky, která je již značně zrezivělá.
Plánujeme výměnu, uvidíme, jak se nám to podaří. 

Závěrem mi dovolte, abych jménem klubu poděkoval obci Všestary, SDH Bříza a všem členům
klubu za spolupráci v uplynulém roce a popřál hodně zdraví, štěstí a spokojenosti v roce 2026.

Richard Lán, předseda klubu

CHLUM

Lesní divadlo Chlum uzavírá sezónu 2025 a započalo
obnovu hlediště.

Představuje také program sezóny 2026
Lesní divadlo Chlum za sebou má mimořádně důležitou sezónu. Rok

2025 nebyl pouze o samotných představeních, ale především o zásad−
ním posunu v dlouhodobém úsilí o obnovu areálu a zlepšení technic−
kého i diváckého zázemí celého divadla.

V průběhu roku 2025 se podařilo zahájit rekonstrukci hlediště,
která byla dlouhodobě nevyhnutelná. Proběhlo odstranění poloviny pů−
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vodních historických betonových
sloupků, vytrhání starých pařezů
a celkové srovnání terénu. Polo−
vina hlediště byla zároveň při−
blížena k jevišti, čímž se výrazně
zlepší kontakt diváků s děním na
scéně. Součástí prací byla i pří−
prava nové plochy před stánkem,
kde do budoucna vznikne pose−
zení zkonstruované z prken pů−
vodních laviček.

Během sezóny došlo také k re−
novaci stánku a jeho vybavení
včetně chlazení, pořízení nového
zvukového a světelného aparátu,
dokončení osvětlení hlediště s pře−
chodem na úsporné LED tech−
nologie, odstranění uschlých a ne−
bezpečných stromů a k opravám
jeviště i jeho výkrytů. Současně

byla zadána výroba nových kovových sloupků pro lavičky a připraveno dřevo na nové sezení, které
je nyní postupně opatřováno ochrannými nátěry. Nové lavičky budou osazeny na pevné železné
konstrukce a umožní poprvé i instalaci opěrek zad, čímž se výrazně zvýší komfort diváků.

Velkou roli v letošním posunu sehrála finanční podpora z veřejných i soukromých
zdrojů. Celkově se v roce 2025 podařilo získat 590 000 Kč formou individuálních dotací a darů.
Podporu poskytli: Královéhradecký kraj, město Hradec Králové, obce: Všestary, Hořiněves, Stře−
zetice, Máslojedy, Sadová, Mokrovousy a Dohalice, dále Mikroregion obcí Památkové zóny 1866
a také jednotliví dárci a partneři, včetně M. Noska, B. Rachoty, H. Novákové, společnosti eBIOneta
a TJ Sokol Chlum.

Výtěžek z provozu Lesního divadla Chlum běžně pokrývá především základní náklady spojené
s chodem areálu a realizací představení. Bez této mimořádné finanční podpory by nebylo možné
takto rozsáhlé investiční práce vůbec zahájit. Přestože získané prostředky nepokrývají kompletní
obnovu celého hlediště a veškerého technického zázemí, umožnily zahájit rekonstrukci a připravit
jednu polovinu hlediště. To nám dává prostor pokračovat v pracích až do začátku nové sezóny.
A ani po jejím skončení se nepoleví. Během roku 2026 se pokusíme získat dostatek finančních
prostředků, abychom dokončili kompletní obnovu hlediště, tj. i jeho druhou polovinu. 

V nadcházejících měsících bude pokračovat ošetřování dřeva ochrannými nátěry, svařování
a pozinkování železných konstrukcí laviček a jejich následná instalace. V terénu budou vyhloubeny
otvory pro nové sloupky, které budou zasazeny a zabetonovány. Následovat budou úpravy povrchu
a dosetí trávy ve snaze, aby se celý prostor stihl zazelenat ještě před začátkem nové divadelní sezóny,
která odstartuje již v červnu.

Poděkování patří nejen donátorům, ale i celé řadě lidí a organizací, bez jejichž pomoci by provoz
divadla nebyl možný. Za celý spolek děkujeme Hasičům Chlum za asistenci při akcích, Obecnímu
úřadu Všestary za zajištění mobilních toalet, rodině Ludvů za opakovanou pomoc s těžkou tech−
nikou, hostinskému z hospody U Polních myslivců za pomoc s prodejem vstupenek, fotbalistům
Sokola za asistenci při parkování návštěvníků, rodině Matějků za technickou pomoc, Zemědělskému
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družstvu Všestary za umístění reklamního poutače u silnice a Sokolu Chlum za dlouhodobou
spolupráci a ochotu pronájmu prostor. Zvláštní poděkování patří všem dobrovolníkům, kteří ne−
zištně pomáhají při představeních i během dalších víkendů s údržbou areálu, a samozřejmě také
divákům, kteří se na představení vracejí a šíří dobré jméno Lesního divadla Chlum dál.

Těšíme se, že vás přivítáme v sezóně 2026, která začne v červnu a do září se uskuteční celkem
čtyři divadelní večery. 

26. června – Za dveřmi kanceláří 15. srpna – Kouči v nesnázích
25. července – Nejstarší řemeslo 4. září – Na stojáka

Veškeré aktuální informace o programu, vstupenkách a dění v areálu budou průběžně zveřej−
ňovány na sociálních sítích Lesního divadla Chlum a na jeho webu www.amfiteatrchlum.cz. 

Děkujeme všem, kteří jsou součástí příběhu Lesního divadla Chlum. Vaše podpora, práce
i přízeň dávají tomuto místu smysl.



LÍPA
SDH Lípa

Nový rok zahájilo naše sdružení SDH Lípa Výroční valnou hromadou, která se konala
10. 1. 2026 v hostinci „Pod zelenou“. Byla to valná hromada, na které byl zvolen nový výbor. Došlo
i ke generační obměně.

Zvolili jsme si: velitel SDH Lípa – Martin Štefanka

starosta SDH Lípa – Miloš Kratochvíl

náměstek SDH Lípa – Jaromír Beňo

pokladník SDH Lípa – Nikola Matějková

revizor SDH Lípa – Jana Beňová.

Volba proběhla po předchozí diskusi. Novému výboru přejeme hodně sil, chutě a nápadů
v pokračování práce pro naši obec a občany.

Bývalý starosta poděkoval původnímu výboru za dlouholetou činnost našeho spolku. 

Součástí valné hromady bylo i plánování akcí na rok 2026 a budou to tyto akce:

MDŽ, Pomlázková zábava, sběr železa, Sousedské posezení, Loučení s prázdnina−
mi, Rozsvícení stromku a Mikulášská nadílka. Tyto akce budou časově blíže upřesněny
a návštěvníci budou o každé akci blíže  informováni předem. Akce mohou být i změněné, zrušené
či doplněné. Budeme všechny včas informovat.

Tříkrálová sbírka se na Lípě konala v neděli 11. 1. 2026. Organizátorům, účastníkům a dár−
cům finančních příspěvků děkujeme. Vybralo se 7 870 Kč. Moc děkujeme.

L. Nožičková a J. Štefanka
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ROSNICE
SDH Rosnice 

Ještě než se rozběhl adventní čas, uspořádali jsme opět
lampionový průvod se stezkou odvahy. Všichni odvážlivci
prošli okolo kostlivců, upsali se Drákulovi na jeho rakev a oživo−
vali mrtvou nevěstu. Po úspěšném absolvování stezky dostal
každý zaslouženou odměnu. 

Jako každý rok jsme první adventní víkend uspořádali
Vánočního zpívání. Děti i letos nacvičily nejen tradiční koledy,
ale i populární vánoční písničky, které za vůně svařáku zazpí−
valy. Odstartovali jsme tak adventní čas a příjemně se naladili na
Vánoce. 

Pátého prosince, stejně jako každý rok, zavítal do naší vsi
také Mikuláš s čertem a andělem, aby zkontroloval, zda jsou
rosnické děti hodné. Všechny děti prošly přísnou kontrolou,

i když některé s podmínkami do dalšího roku. Odměna neminula děti, ani Mikuláše s čertem.
Hned na začátku roku 10. ledna dorazili do naší obce tři králové, aby požehnali rosnickým oby−

vatelům i jejich stavení. Díky štědrosti všech dárců jsme vybrali úžasných 9 565 Kč. Všem moc děku−
jeme. 

V sobotu večer pak proběhla výroční valná hromada našeho sboru. Zhodnotili jsme loňský rok,
naplánovali letošní, a protože se jednalo o volební rok, tak jsme také vybrali vedení našeho sboru. 

Na konci ledna nás čeká tradiční ples
ve Všestarech, v únoru proběhne výtvarná
soutěž Požární ochrana očima dětí a mlá−
deže a také kulečníkový turnaj. V březnu se
poté těšíme na oslavu MDŽ nejen s našimi
hasičkami.

za SDH Rosnice Jiří Novák
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ROZBĚŘICE
SDH Rozběřice 

V Rozběřicích se ke konci roku ko−
nalo tradiční rozsvěcení vánočního
stromku, které v letošním roce připadlo
na 28. listopadu, o hudební doprovod pro
letošní rekordní účast se, již tradičně,
postarala kapela pana starosty Dernera. 

I naší vesnici v pátek 5. 12. navštívila
delegace z pekel a posvítila si na všech−
ny zdejší děti, žádného hříšníka však ne−
našla a tak to zkusí znovu za rok.

Dne 14. 12. 2025 jsme od našich ka−
marádů z SDH Světí obdrželi nominaci

do akce „Zasaď strom 2025“, která
probíhala mezi hasičskými sbory napříč
republikou, do týdne od výzvy bylo potře−
ba zasadit strom, tuto akci sdílet a poté
nominovat další účastníky. Nám se po−
dařilo v časovém limitu strom zasadit, kdy
jsme vysadili jehličnatého nástupce na
rozsvěcení do dalších let.

Na konci roku a to konkrétně 26. 12.
2025 se rozběhl další ročník OHL Pivovar
Lindr Mžany. Náš hokejový tým se této
soutěže zúčastnil již podruhé v řadě, kdy



v loňském ročníku obsadil krásné
7 místo. Po 8. místě v základní
části, čekal naše hokejisty čtvrtfi−
nálový souboj s domácím týmem
Mžan, ve kterém jsme bohužel ne−
dokázali zapsat vítězství a po pro−
hře 4:1 nás čekala účast v soubo−
jích o umístění. V pondělí 19. 1.
jsme v prvním kole změřili síly
s Dohalicemi, které jsme porazili
6:3 a v pátek 23. 1. nás bude če−
kat souboj o 5. místo s týmem ze
Sadové. Ať už zápas dopadne jak−
koliv, tak oproti loňskému ročníku
dojde k tabulkovému posunu, finá−
lové zápasy a oficiální zakončení
sezóny proběhne v sobotu 24. 1.
v pivovaru ve Mžanech. 

Kompletní výsledky týmu HC ROZBĚŘICE v letošním ročníku:

Mokrovousy 6:5 Rozběřice Rozběřice 6:2 Máslojedy Mžany B 3:4 Rozběřice

Rozběřice 3:6 Sovětice Rozběřice 1:6 Mžany A Dohalice 6:1 Rozběřice

Rozběřice 3:5 Sadová Stračov 3:8 Rozběřice Rozběřice 11:7 Třesovice

Mžany A 4:1 Rozběřice – čtvrtfinále Dohalice 3:6 Rozběřice – o umístění

Poslední akcí, která v Rozběřicích proběhla, byla tradiční valná hromada SDH, která se
uskutečnila 31. 1. 2026.

za SDH Rozběřice Radek Kačer
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SDH Všestary
Turnaj v karetní hře prší se vydařil

Jedna z prvních akcí letošního roku, kterou jsme  pořádali ve Všestarech v Naší hospodě, byla
zaměřena na oblíbenou karetní hru Prší. Turnaje se zúčastnilo celkem 24 hráčů, kteří si přišli nejen
zasoutěžit, ale především užít si příjemnou atmosféru a společně strávit sobotní odpoledne. 

Hra probíhala bez komplikací a účastníci předvedli soustředěné výkony, které často doprovázel
smích a přátelské popichování.

Celé odpoledne se povedlo a všichni si to užili. Turnaj ukázal, že i jednoduché karetní hry
dokážou spojit lidi a vytvořit prima setkání. Gratulujeme vítězce a pro velký zájem chystáme další
kola. Sledujte naše informační kanály.

Za SDH Všestary Roman Volf
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Hospodské kvízy ve Všestarech
V prosinci, lednu a únoru se v hospodě ve

Všestarech roztočily mozkové závity.
Tři kvízové večery, které proběhly, 17. 12.

2025, 7. 1. a 11. 2. 2026, přilákaly soutěžní
týmy z okolí. Účastníci si mohli otestovat své
znalosti nejen z dějepisu či zeměpisu, ale také
z českého jazyka, a mnozí byli překvapeni, co
všechno si pamatují ze školních lavic. Atmosféra
byla vždy skvělá a nechybělo ani přátelské
soupeření. Na konci večera došlo vždy k vyhlá−
šení 3 nejlepších týmů, které si domů odnesly
krásné výhry.

Děkujeme všem, kdo se zúčastnili, a protože
zájem nepolevuje, pozveme zase všechny znovu!

Martina Dohnalová a Radim Černý 

ARCHEOPARK PRAVĚKU
VŠESTARY

Archeopark Všestary bude veřejnosti otevřen
o víkendech od dubna do září a v létě mimo
pondělky nepřetržitě. I v těchto „obyčejných
dnech“ má návštěvník možnost prohlídky s prů−
vodcem, pro ty, kterým se času nedostává k pročtení celé expozice. Souběžně mimo léto probíhají
od dubna do prosince v pracovní dny objednané školní exkurze.

I přes toto vytížení si zaměstnanci Archeoparku dělají čas na to, aby některé dny pro veřejnost
byly ještě více „neobyčejné“. Jejich přehled je zde vypsán. Jde o akce nejrůznějších typů. Od tvořivé
dílny pro děti, přes jednodenní akce pro rodiny s dětmi i veřejnost, až po dvoudenní červencové Dny
živé archeologie s účastí nejen kolegů z Belgie, ale i seskupením římské legie a jízdou ze stejné doby. 

Cílem Archeoparku nejsou akce masové, stále jde (mimo červencové akce) o prostředí takřka
„rodinné“. Z jednoho úhlu pohledu totiž možná nesejde na tom, že tématem je zrovna archeologie.
Důležité je na okamžik přepnout mimo každodenní starosti do světa, se kterým se každý den
nesetkáte. Takový svět se snažíme v Archeoparku vytvářet ve spolupráci s místními subjekty samo−
správy i firem. Rád bych za všechny jmenoval Zemědělské družstvo Všestary a Obec Všestary. Velmi
si cením významné bezpeněžní pomoci založené na partnerství a dobrovolnictví. To jsou totiž cesty,
kudy je třeba jít.

Radomír Tichý
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